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П  Р  О  Т  О  К  О  Л     № 7 

 

На 08.02.2024 г. от 10,00 часа в зала „Васил Караиванов“ се 

проведе заседание на Общински съвет – Карлово. То бе открито и 

ръководено от г-н ДОНЬО ТОДРОВ – председател на Общинския 

съвет. 

Г-Н ТОДОРОВ: Уважаеми общински съветници, 

Ще ви помоля, доста хора сме в залата… 

Ще ви помоля да пазим тишина, за да можем да се чуваме. 

Имаме много сериозна работа днес.  

Но в началото на сесията, колеги, ще ви помоля със ставане 

на крака и минута мълчание да почетем паметта на госпожа Бистра 

Моллова, която е общински съветник от първия демократично 

избран общински съвет в Карлово. 

/минута мълчание/ 

Благодаря ви. 

Колеги, преминаваме към обсъждане на дневния ред. 

Има ли предложения за промяна в дневния ред, или да се 

добавят… 

Господин Кабаиванов, заповядайте. 

Г-Н КАБАИВАНОВ: Уважаеми господин преседател, 

уважаеми колеги общински съветници, 
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Предлагам две докладни да влязат в дневния ред на 

днешната сесия. 

Едната е село Слатина – да изготвим проект за дерето в 

Слатина. Докладната касае следното: първото дере в Слатина, на 

влизане, е подадено към Междуведомствената комисия и има 

осигурено финансиране, макар и частично, но част от дерето попада 

в земя – държавна собственост. 

Ние искаме тази земя държавата да ни я прехвърли, да стане 

общинска собственост, за да можем да направим цялостен ремонт 

на дерето. Накратко това е, да не ви чета текстовете. Това е едната 

докладна. 

Втората е: На основание чл.21, ал.1 т.8 от ЗМСМА, с ваше 

решение да предоставим за безвъзмездно управление за срок от 10 

години на Историческия музей град Карлово „Куршум джамия“, 

която знаете, че е реставрирана, по наш проект, за да може да почне 

да функционира. 

Имаме голям интерес към „Куршум джамия“, от цяла 

България има заявки, така че, след това решение, ние ще създадем 

организация, за да може тя да бъде посещавана, разглеждана и да 

заеме своето достойно място в културно-историческото наследство 

на нашия град. 

Това са двете докладни, които ви предлагам. 

Г-Н ТОДОРОВ: Колеги, има ли други желаещи? 

Започвам с… ще подложа на гласуване двете предложения 

на кмета на общината. 

Който е „за“, моля да гласува. 
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17 „за“, „против“ – 2, „въздържали се“ – 11. 

Приема се двете докладни да станат част от дневния ред на 

днешното заседание. 

Предлагам следната номерация на окончателния вариант на 

дневния  ред:  

Първа точка си остава питането на колегата, което от 

предната сесия не успя, понеже отсъстваше, да си зададе въпросите 

към кмета; втора точка – Обсъждане на бюджета на общината за 24-

та година, трета точка е изработване на ПУП за дерето в село 

Слатина и четвърта точка от дневния ред – предоставянето на 

джамията за управление на музея. 

Който е съгласен с тази номерация, моля да гласува. 

22 „за“, „против“ – няма, „въздържали се“ – 7. 

Приема се окончателния вариант на дневния ред. 

 

С това гласуване Общинският съвет прие следния ДНЕВЕН 

РЕД: 

1.Питания към кмета на общината от господин Владимир 

Гунчев – общински съветник. 

2.Докладна записка 

Относно: Приемане на бюджета на община Карлово за 2024 

г. 

    Докладва: д-р Емил Кабаиванов – 
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     Кмет на община Карлово 

    Водещи комисии: 

    ПК по Бюджет и финанси; 

ПК по Стопанска и инвестиционна  

дейност, разпореждене и управление на 

общинска собственост; 

ПК по Административни и правни 

въпроси 

ПК по Строителство, благоустройстви, 

транспорт, съобщения, земеделие и 

гори 

ПК по Здравеопазване, социални 

дейности и екология 

ПК по Образование, култура, 

вероизповедания и наименования 

3.Докладна записка 

Относно: Стартиране процедура за предоставяне за 

управление на община Карлово на част от ПИ с идентификатор 

67235.151.146, местност „Комся“ по Кадастралната карта и 

кадастралните регистри /КККР/ на село Слатина с начин на трайно 

ползване дере, държавна територия 

Докладва: д-р Емил Кабаиванов – 

    Кмет на община Карлово 

    Водещи комисии: 
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ПК по Административни и правни 

въпроси 

4.Докладна записка 

Относно: Предоставяне безвъзмездно за управление на 

сторически музей – гр.Карлово на поземлен имот /ПИ/ с 

идентификатор /ИД/ 36498.502.916 по кадастрална карта и 

кадастрални регистри с площ 2146 кв.м.ц, трайно предназначение 

на територията: урбанизирана; НТП: за друг вид озеленени площи, 

идентичен с порцел І – озеленяване, кв.45 по устройствения план на 

гр.Карлово и находящата се в него сграда с идентификатор 

36498.502.916.1 по КККР – Карлово, представляваща сграда – 

паметник на културата „Куршум джамия“ 

    Докладва: д-р Емил Кабаиванов – 

     Кмет на община Карлово 

    Водещи комисии: 

ПК по Административни и правни 

въпроси 

 

Г-Н ТОДОРОВ: И по първа точка давам думата на колегата 

Владимир Гунчев… 

Да? 

Декларация? 

Заповядайте. 
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Г-ЖА ЧОЛАКОВА: Господин председател, уважаеми 

колеги, господин кмет на община Карлово, 

Декларация от името на името на Местна коалиция „СДС, 

„Атака“, ДТК“ 

С Решение № 1345 от 06.02.2024 г. Върховният 

Административен съд потвърди Решение № 2164/28.11.2023 г. на 

Административен съд – Пловдив, с което беше отхвърлена жалбата 

на Веска Ненчева срещу избора на д-р Емил Кабаиванов за кмет на 

община Карлово. 

Съдът е установил, че аргументите на жалбоподателката, 

както на първа, така и на касационна инстанция, са неоснователни. 

Решението на Висшия Административен съд е окончателно 

и не подлежи на обжалване. 

Имаме законно избран кмет – д-р Емил Кабаиванов. И този 

факт не подлежи на съмнение. 

Ние бяхме уверени още от резултатите на изборите, защото 

„Глас народен – глас Божи“. 

Приемаме с удовлетворение решението на българския съд, 

който за пореден път демонстрира своята независимост и 

безпристрастност. 

На демокрацията са присъщи механизми, които бранят 

малцинството от тиранията на мнозинството. Един от тези 

механизми е съдебният контрол. Въпрос на политическа зрялост е 

преценката дали и как малцинството ще употребява или 

злоупотребява с тази възможност.  
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Обжалването на изборните резултати на две съдебни 

инстанции, при положение, че си имал представители във всички 

секционни избирателни комисии, и тези представители са 

подписали секционните протоколи без възражение за особено 

мнение, не е проява на политическа зрялост. В частния живот 

такова поведение бихме нарекли мотивирано от илюзия, бихме го 

подминали снизходително. В политиката подобна практика – да 

използваш винаги всичко и навсякъде, е особено деструктивна. Тя 

разрушава консенсуса, върху който се гради работата на 

институциите, корозира самата демокрация, неспособността да 

приемаш поражението, издава вътрешна несигурност и 

нестабилност. 

Опитът да бъдат пренесени тези лични състояния върху 

обществения климат в община Карлово удариха на камък. 

Ръководството на общината още на следващия ден, след втория тур 

на изборите на 5.ХІ.2023 г. се върна към своите задължения. 

Избирателите в община Карлово изразиха своята воля на 29-

ти октомври и 5.ноември 2023 г. Независимо дали ни харесва или 

не, ние сме длъжни да уважаваме и изпълняваме. 

Неоснователното оспорване на вота е форма на неуважение 

към нашите съграждани и към техния глас. Нека оставим зад гърба 

си този не особено достоен епизод и се съсредоточим върху 

мандата, който ни предстои. 

Успешна работа. 

Г-Н ТДОРОВ: Благодаря, госпожо Чолакова. 

Колеги… 
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Какво? 

А, заповядайте, декларация може. 

Господин Божков, заповядайте, Вие за какво? 

Желаете ли декларация? 

Г-ЖА НЕНЧЕВА: Уважаеми колеги общински съветници, 

уважаеми кметове, уважаеми господин председател на Общинския 

съвет, 

Не предполагах, че ще стигнете до медицински 

квалификации, може би след това ще очакваме включване от нашия 

уважаем колега господин Божков, но, по същество – декларация. 

Имаме решение на Върховния Административен съд. То 

само отлага за по-малко от 4 години неизбежната промяна в община 

Карлово. И не ни дава възможност да бъдат проверени съмненията 

ни за честността на вота за местни избори – 2023. 

Но неоспорим факт е, че 8274 жители на общината искат 

промяна. 

Неоспорим факт е крехката разлика от 167 гласа на 

балотажа, особено ако си бил няколко мандата кмет. За какво 

управление говорим? 

Аз не съм ви коментирала декларацията. 

Това ми дава смисъл и мотив да продължа да защитавам 

интересите на хората, защото заслужаваме по-добра и по-

справедлива община. 
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Това, което най-много ме мотивира и амбицира да вървя 

напред,са трудностите, пред които съм се изправила и се справила 

заедно с хората, които ме подкрепят. А те не са малко. 

В работата на Общински съвет Карлово вече има промяна в 

полза на хората. 

Заедно с колегите общински съветници сме ясно заявена 

опозиция, която работи принципно , с ясни институционални 

отношения, без договорки на тъмно. Работата е свързана с решаване 

на проблемите в общината, натрупани в годините, а те са много: 

справедливо разпределение на общинския бюджет, проблемите с 

бедстващите села, дългогодишни проблеми с транспорта, 

междуселищен, а вече и ученически и много други. 

Наблюдаваме порочна практика за тенденциозно отношение 

на управляващите към определени населени места, в които хората 

не са дали подкрепата си за тях на местните избори.  

Противопоставяме се категорично на такъв тип политическо 

поведение. То е пагубно за доверието към институциите.  

На фона на тресящите се от скандали държава, няма да 

предадем хората в община Карлово, които вярват в нас. Защото сме 

една общност. 

Защото община Карлово е на всички. 

Благодаря. 

Г-Н ТОДОРОВ: Колеги, други желаещи за декларации? 

Няма. 

Сега преминаваме към първа точка. 
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Господин Гунчев, заповядайте да зададете Вашите въпроси 

към кмета на общината. 

Г-Н ГУНЧЕВ: Уважаеми господин председател, уважаеми 

господин Кабаиванов, уважаеми колеги, уважаеми гости, две 

питания. 

Правното основание е чл.26, ал.4 и ал.5 от Правилника за 

дейността на Общински съвет Карлово, неговите комисии и 

взаимодействието му с общинската администрация. 

Първото е относно текущото състояние на бомбоубежищата 

в община Карлово, във връзка с усложнената геополитическа 

обстановка. 

Първи въпрос към него е, разбира се, на това, което може да 

отговори; предполагам, че има там информация, която не може да 

предоставя. 

Какво е текущото състояние на бомбоубежищата в община 

Карлово – в случай на аварийна ситуация, годни ли са в достатъчна 

степен помещенията за експлоатация, притежават ли необходимите 

годни за ползване оборудване и провизии? 

2.Предвидени ли са бюджетни средства и ако да, в какъв 

размер, за поддръжка и ремонт на помещенията и подмяна на 

оборудването, с влошени експлоатационни параметри? 

И второто питане е във връзка с брожения, слухове, изразено 

мнение от страна на граждани по отношение на големия брой 

служители в общинската администрация. 

Първият въпрос: 
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Колко са на брой служителите, назначени на трудови 

договори в общинската администрация и общия размер на 

изплатените през месец декември заплати? 

И втори въпрос: предвиждат ли се мерки по оптимизация на 

общинската администрация, значително намаляване на дублиращи 

се функции и позиции? 

Благодаря Ви. 

Г-Н ТОДОРОВ: Благодаря. 

Г-Н КАБАИВАНОВ: Госпожо Ненчева, как достигнахте до 

прозрението, че общината е на всички? Това е гениално прозрение, 

да знаете, мислили сте го дълго време.  

Благодаря Ви, че ни просветихте. Аз мислех, че е частна 

общината. 

Шегувам се, шегувам се…  

Но такива „гениални“ прозрения дълго трябва да се мисли 

върху тях и да се изразят на микрофона. 

Във връзка с депозираното от Вас, господин Гунчев, питане, 

Ви давам следния отговор:  

През 2022 година назначена от мен комисия извърши 

проверка на всички бомбоубежища на територията на общината. 

Комисията установи наличието на следните: Карлово – 5, Баня – 4, 

Калофер – 6; Клисура – 1, Бегунци – 2, Богдан – 2, Васил Левски – 

2, Ведраре – 3, Войнягово – 3, Горни Домлян – 1, Дъбене – 4, 

Домлян – 1, Иганово – 1, Каравелово – 2, Климент – 3, Куртово – 

1, Кърнаре – 1, Марино поле – 1, Московец – 1, Мраченик – 1, 
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Пролом – 1, Розино – 4, Слатина – 3, Соколица – 1, Столетово – 2, 

Христо Даново – 1. 

Четири от тях са в сгради – частна собственост.  

Останалите са в сгради, които са общинска собственост. 

Част от тях са в добро състояние и могат да бъдат 

използвани, Другите подлежат на ремонт и ние периодично със 

средствата, които заделяме в общинския бюджет за текущ ремонт, 

извършваме ремонти и на тези бомбоубежища. 

Това ми е отговора на въпроса, на първия Ви въпрос. 

И на втория:  

Броят на служителите в общинската администрация с 

числеността, която вие одобрихте на сесията на 25.януари, е 175 

човека. От тях кметовете са вътре, техническите секретари на 

кметствата са вътре, работниците озеленяване и общи работници 

са вътре, така че от тези 175 човека колко са в кметствата? 

Общия брой? 

Говорим с работниците… 53-ма човека от тези 175 са в 

кметставата на община Карлово. 

Няма дублиращи функции и позиции в общинската 

администрация. Не сме увеличавали числеността на общинската 

администрация, като имате предвид, че три години, това ще Ви го 

напомня и когато представям бюджета на общината, три години 

община Карлово не е увеличавала местни данъци и такси. Три 

години, за разлика от много други общини, които миналата и по-

миналата година ги увеличиха. 
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Съгласно чл.13, ал.2 от Закона за администрацията, според 

функциите, които изпълнява, длъжностите са ръководни, 

експертни, технически. 

Съгласно одобрената с ваше решение 83 от 2020 г. структура 

на общинската администрация, общата численост беше 177,а в 

момента с ваше решение – 175, така че имаме две бройки 

намаление спрямо 2020 година. 

Изплатените заплати за месец декември, включително за 

осигурителни вноски, т.е. брутните заплати, са в размер за всички 

кметове на територията на община Карлово 52 945 лв, на кметския 

наместник, единствения – в Мраченик, брутната заплата е 1713, а 

на всички служители – тези 175 – 142 524,68 лв. 

Ще Ви предоставя двата отговора, това е от мен. 

Г-Н ТОДОРОВ: Господин Гунчев, имате право да изразите 

становище. 

Отговорите, писмените, от кмета… 

 

Колеги, преминаваме към втора точка. 

Но преди да започнем, ще помоля госпожа Таслакова, 

предстои ни гласуване, да заемете местата, определени за кметовете 

на кметства. 

Не между общинските съветници. 

Колеги, преминаваме към втора точка – приемане на 

бюджета на община Карлово за 2024 година. 
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Давам думата да го представи на кмета на община Карлово 

д-р Емил Кабаиванов. 

Само да обясня нещо, той и господин Кабаиванов ще го 

каже: вчера администрацията е получила нови указания от 

Министерството на финансите как трябва да изглеждат бюджетите 

по отношение на приложенията. Да знаете – това, което кметът в 

момента ще зачете, има промяна в номерациите на приложенията. 

Само промяна в номерацията на приложенията. 

За съжаление, Министерството на финансите изобщо… 

Г-Н КАБАИВАНОВ: Праща в последния момент 

инструкции, но ние сме длъжни да се съобразим с тях… 

Г-Н ТОДОРОВ: Да, ама в ЗМСМА и в Закона за публичните 

финанси ние сме в процес на правене на бюджета. 

Г-Н КАБАВИНАВОН: Има срокове, които ние… 

Г-Н ТОДОРОВ: Трябва да ги спазим! 

Г-Н КАБАИВАНОВ: Точно така. 

Уважаеми господин председател, уважаеми колеги, 

Общинските бюджети са отражение на Закона за държавния 

бюджет на Република България. И тази година това правило се 

спазва и няма изключения. Защото параметрите, които ние ще 

разгледаме днес, са последица от  параметрите, които народните 

представители гласуват със Закона за държавния бюджет, 

Като цяло Законът за държавния бюджет на Република 

България е консервативен и тази година. 
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Нямаме увеличение на субсидията към българските общини, 

нямаме увеличение в целевите средства за капиталови разходи, с 

които ние си планираме строителната програма. 

Разбира се, има и положителни елементи, а те са, че 

стандартите за делегираните от държавата дейности в сферата на 

образованието и на социалните дейности са увеличени, т.е. ние за 

поредна година имаме стабилно финансиране на образованието и на 

социалните дейности. 

Ще видите, че в предложението за бюджет на община 

Карлово за 2024 година тези две сфери са отразени много добре и са 

гарантирани на 100 %. 

Инвестиционната програма, с която ние подменяме 

водопроводи, правим улични настилки и тротоари, е в размер на 

2 800 000 лева – такава, каквато беше и през 2023 година, нямаме 

лев увеличение – така е за всички български общини. 

Постарали сме се принципно да разпределим тези средства. 

Те са разпределени въз основата на два принципа: брой на 

населението в кметството и дължина на улична мрежа. Този начин 

на разпределение го прилагаме още от 2021 година, приложили сме 

го и сега. 

А това кои улици и кои обекти като цяло ще бъдат 

включени, това ние сме го уточнили след конкретни разговори с 

всеки един кмет на кметство. 

И тъй като разбрах от колеги общински съветници, които 

предлагат сега улица еди коя си, която я няма в проекта за бюджет 

на община Карлово за капиталовата програма, това значи едно: 



16 
 

средствата са такива, каквито сме ги разпределили, те не могат да 

бъдат увеличавани, защото да увеличим на едно населено място 

значи, че трябва да вземем от друго населено място. 

И ние сме спазили принципа, за който ви казах. 

Възможностите са само това, което сме заложили в бюджета, 

да бъде сменено и на негово място да бъде сложен обектът, който 

предлага колегата общински съветник или кметът на населеното 

място, макар че с кмета сме уточнили това в процеса на изготвяне 

на бюджета. 

Но… има една съществена подробност, ама много 

съществена: Министерството на финансите не разрешава да бъдат 

изразходвани целеви средства за капиталови разходи, ако обектът, 

който е посочен, няма проект. Т.е. ако някой предлага улица хикс, 

защото тя наистина иска ремонт, но за нея няма готов технически 

проект с разрешение за строеж, тя не може да бъде финансирана с 

целевите средства за капиталови разходи. 

Това го обяснявам, защото след малко сигурно някой от 

колегите ще направи предложение и аз няма да се съглася, ако те не 

отговарят на тези две условия. Да бъдат сменени с обекта, който го 

има в бюджета и който е уговорен с кмета, и ако този обект, който 

предлагат, няма проект с разрешение за строеж. 

И още нещо: молбата ми е, коректното е, работещото е: още 

есента, преди да започнем да правим бюджета, ако някой колега 

общински съветник има предложение за определен обект в дадено 

кметство, нека да се види с кмета на кметството, да обсъдят и да 

стигнат заедно до заключението, че това е приоритет. И този 

приоритет да бъде отразен в проекта, който ви внасям. 
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Както споделих преди малко, успяваме бюджета да го 

изпълним в една напрегната обстановка, защото да не увеличаваш, 

да запазваш местни данъци и такси три години при инфлация от 30 

процента, при увеличаване на средствата за минимална работна 

заплата с над 20 процента, това значи, че ние успяваме пестеливо да 

управляваме бюджета на община Карлово. Без да трупаме 

задължения, напротив – да изплащаме стари задължения, натрупани 

най-вече от мандата 2007 – 2011, които бяха в размер на 11 милиона 

и половина. 

И затова бюджетът, който ви предлагаме, е с реална и 

изпълнима приходна част и с разходна част, която сме формирали 

на базата на приоритети, след разговори с всеки един кмет на 

кметство. Разпределена, справедливо, според броя на жителите и 

според дължината на уличната мрежа и инфраструктурата като 

цяло. 

Подкрепяйки предложението за бюджет на община Карлово 

за 2024 година, вие ще гарантирате финансова стабилност, 

изпълнение на основните образователни, социални и комунални 

функции на община Карлово на добро качество, ще гарантирате, че 

няма да бъдат реализирани задължения, а ще използваме всички 

възможности на Европейските проекти, на държавния бюджет и 

съм убеден, че във втората част на годината ще имаме и 

преизпълнение на приходната част на бюджета. 

Защо казвам това? 

Защото общинската администрация – местни данъци и такси 

работи добре и винаги последните години тя успява да събере не 
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само това, което сме предвидили в приходната част, но и винаги да 

има малко по-висока събираемост. 

Това е от мене. 

Това беше представянето, сега ще прочета цифрите на 

колегите, защото това е бюджет, точно така. 

На основание чл.52, ал.1 и чл.21, ал.1, т.6, във връзка с чл.27, 

ал.4 и ал.5 от ЗМСМА, чл.94, ал.2 и ал.3 и чл.39 от Закона за 

публичните финанси, във връзка с разпоредбите на ЗДБРБ за 2024 

година, ПМС №13/29.01.2024 г. за изпълнението на държавния 

бюджет на Р България за 2024 и Наредбата за условията и реда за 

съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за 

следващите три години, за съставяне, приемане и отчитане на 

бюджета на Община Карлово, ., Общински съвет Карлово 

 

Р      Е      Ш      И :  

 

1.Приема бюджета на Община Карлово за 2024година, както 

следва: 

1.1. По приходите в размер на 91 776 213 лв., съгласно 

Приложение №2 в т.ч.: 

1.1.1. Приходи за делегирани от държавата дейности в размер 

на лв., в т.ч.:  

1.1.1.1. Обща субсидия за делегирани от държавата дейности 

в размер на 47 485 419 лв. 

1.1.1.2. Собствени приходи на звената на делегиран бюджет в 

размер на 57 412 лв. 

1.1.1.3. Финансиране в размер на / - 357 869 лв./ 
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1.1.1.4. Преходен остатък от 2023 година в размер на 12 115 

750 лв.  

Утвърждава разпределението на средствата от преходния 

остатък от делегираните от държавата дейности съгласно Приложение 

№ 6. 

1.1.2. Приходи за местни дейности в размер на 32 475 501  лв., 

в т.ч.: 

1.1.2.1. Данъчни приходи в размер на 7 461 000 лв. 

1.1.2.2. Неданъчни приходи в размер на 8 471 957 лв. 

1.1.2.3. Трансфери за местни дейности в размер на 5 027 900 

лв. 

1.1.2.3.1. Обща изравнителна субсидия в размер на 4 719 600 

лв. 

1.1.2.3.2. Трансфер за зимно поддържане и снегопочистване 

на общински пътища в размер на 308 300 лв. 

1.1.2.4. Целева субсидия за капиталови разходи в местни 

дейности в размер на 2 803 700лв. 

1.1.2.5. Трансфери между бюджети /получени трансфери, 

предоставени трансфери/ в размер на 1 439 810 лв. 

1.1.2.6.  Временни безлихвени заеми в размер 1 074 234 лв. 

1.1.2.7. Заеми от банки и други лица в страната / -2 445 924 

лв./ 

1.1.2.8. Преходен остатък от 2023 година в размер на 10 802 

298 лв. Приложение № 6 

1.1.2.9. Утвърждава бюджетното салдо в размер на 6 902 800 

лв. 

1.2. По разходите в размер на 91 776 213 лв., разпределени по 

функции, дейности и параграфи, съгласно Приложение № 3. 
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1.2.1. За делегирани от държавата дейности в размер на 59 300 

712 лв. 

Виждате, че 2/3 от бюджета е за делегирани от държавата 

дейности. Затова той на пръв поглед изглежда голям, но 2/3 от него 

отиват за делегирани от държавата дейности. И то е добре, защото 

така си гарантираме образованието, социалните дейности – всичко 

това, което ние и държавата е приела, че е нейна отговорност. 

1.2.2. За допълнително финансиране на делегираните от 

държавата дейности със средства от собствените приходи и от 

изравнителната субсидия в размер на 2 165 680 лв. 

И тука забележете, че дори и тези около 60 милиона за 

делегирани от държавата дейности, не са достатъчни  и се налага 

ние да отделяме 2 милиона и 165 хиляди да дофинансираме 

делегираните от държавата дейности. 

1.2.3. За местни дейности в размер на 30 309 821 лв. 

1.3. Утвърждава бюджетното салдо по общинския бюджет, 

изчислено на касова основа в размер на 18 660 681 лв. 

2. Приема програма за капиталовите разходи за 2024 г. в 

размер на 21 114 247 лв. / без капиталови разходи на бюджетни 

поделения, които прилагат система на делегиран бюджет/ съгласно 

Приложение № 7  

     2.1. Одобрява разпределението на целевата субсидия за 

капиталови разходи в размер на 2 625 900 лв., съгласно Приложение 

№ 7 

     2.2. Приема разчета на капиталови разходи, финансирани с 

приходи от постъпления от продажба на общински нефинансови 

активи, съгласно Приложение № 7 
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     2.4. Приема индикативен разчет за капиталовите разходи, 

предвидени за финансиране със средства от Европейския съюз, 

средства по други международни програми и договори и свързаното с 

тях национално и общинска съфинансиране, съгласно Приложение № 

18 

2.5. По реда на чл. 53 от ЗДБР България за 2024 г., са заделени 

средства за трансформиране на целева субсидия за капиталови 

разходи в целеви трансфер за финансиране на разходи за извършване 

на неотложни текущи ремонти на общински пътища и на улична 

мрежа в размер 152 800 лв. Средствата от целева субсидия за 

капиталови разходи не са планирани като капиталови разходи по 

бюджета, а са планирани по бюджета, в дейност 606 „Изграждане, 

ремонт и поддържане на уличната мрежа“ на стойност 152 800 лв., 

тези средства са планирани, като резерв по § 00-98 „Резерв за 

непредвидени и неотложни разходи“ от ЕБК, при спазване на 

ограничението по чл. 95 от ЗПФ, съгласно което по общинския 

бюджет може да се предвиди резерв за непредвидени и/или 

неотложни разходи в размер до 10 на сто от общия размер на 

разходите по бюджета на общината. 

3. Утвърждава разходите за заплати през 2024 г., без звената 

от функция „Образование“, които прилагат системата на делегирани 

бюджети и определя - числеността на персонала за делегираните от 

държавата дейности, за местни дейности и разпределение на 

плановите разходи за заплати за 2024 г., съгласно Приложения № 

8;8а;8б;8в 

     4.1. Членски внос – 20 410 лв. 

 4.2. Обезщетения и помощи по решение на Общински 

съвет – 25 000 лв., в т.ч. 14 000 лв. за двойки с репродуктивни 

проблеми, 6 000 лв. за еднократни помощи за лечение, закупуване на 
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лекарства, консумативи и заплащане на медицински услуги и 5 000 лв. 

за отпускане на еднократно финансово подпомагане и стимулиране на 

деца и младежи с изявени дарби. За дейност „Обредни домове и зали“ 

- 2 000 лв. 

4.3. Субсидии за:  

 4.3.1. Читалища – 870 688 лв. 

 4.3.2. Спортни клубове – 232 000 лв., предвидени в 

дейност 714 “Спортни бази за спорт за всички” /§45-00 „Субсидия за 

организации с нестопанска цел“/, които да се разпределят съгласно 

приетата „Програма за развитие на физическото възпитание и спорта в 

Община Карлово за 2022 г.“, от ПК по “Туризъм, спорт и младежки 

дейности“ към Общински съвет Карлово.  

     4.4. Упълномощава кмета на общината да договори 

условията по предоставянето и отчитането на целевите средства по 

т.4.3.1. и 4.3.2.  

     4.5. Утвърждава „Културен календар“ на община Карлово 

за 2024 г./Приложение №9/ в размер на 453 900 лв., в т.ч.: 

4.5.1 Собствен бюджет – 401 700 лв, в т.ч.: кметства към 

Собствен бюджет – 51 650 лв. 

4.5.2.Кметство Калофер – 20 200 лв. 

4.5.3.Кметство Баня – 8000 лв. 

4.5.4.Кметство Клисура – 10 000 лв. 

4.5.5.Кметство Розино – 6 000 лв. 

4.5.6.Климент – 8 000 лв. 

     4.6. Средства за реализиране на общински план за 

младежки дейности за 2024 г. в размер на 20 000 лв. и средства за 

програма за развитие на туризма 27 620 лв. 
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     4.7. Упълномощава кмета на общината да определи 

допълнителни условия по предоставянето и отчитането на целевите 

средства по т. 4.6. 

5. Приема следните лимити за разходи: 

     5.1. СБКО в размер до 3 на сто ( не повече от 3 на сто) 

върху утвърдените разходи за основни заплати на лицата, назначени 

по трудови правоотношения. 

5.2. Разходи за представителни цели на кмета на общината на 

стойност 40 000 лв., разходи за международна дейност (краткосрочни 

командировки в чужбина) в размер на 20 000 лв. 

5.3. Разходи за представителни цели на Председателя на 

Общински съвет Карлово в размер на 20 000 лв. 

 

Искам да ви кажа, че и мойте, и неговите, ние никога не ги 

използваме за нас. Това са разходи, с които ние поемаме 

мероприятия на общината. 

Казвам го, но… все пак да знаете… 

5.4. За погребение на самотни, без близки роднини, бездомни, 

безпризорни, настанени в заведения за социални услуги и 

регистрирани в службите за социално подпомагане лица, определя 

разходите за погребение по Приложение №19 

6. Утвърждава разпределението на преходния остатък 

реализиран в края на 2023 година по съответните дейности по 

бюджета на общината за 2024 година, съгласно Приложение № 6. 

7. Одобрява актуализираната бюджетна прогноза за местните 

дейности с показатели за 2024 година и прогнозни показатели за 

периода 2025 г. и 2026 г.  по приходите, помощите, даренията, 
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бюджетните взаимоотношения и финансирането и по разходи, 

съгласно Приложение № 12.  

8. Определя второстепенните разпоредители с бюджет на 

Община Карлово, съгласно Приложение № 13.  

9. Определя максимален размер на общинския дълг съгласно 

Приложение № 15. 

9.1. Максимален размер на общинския дълг към края на 

бюджетната година в размер на   12 059 850 лв. 

10. Номиналът на издадените през текущата бюджетна година 

общински гаранции да не надвишава 5 на сто от общата сума на 

приходите и общата изравнителна субсидия по последния годишен 

отчет за изпълнението на бюджета на общината. 

11. Одобрява максимален размер на новите задължения за 

разходи, които могат да бъдат натрупани през 2024 година по 

бюджета на общината, като наличните към края на годината 

задължения за разходи не могат да надвишават 15% на сто от 

средногодишния размер на отчетените разходи за последните четири 

години.  

Само една допълнителна информация: всички тези 

допълнителни задължения са в рамките на собственото 

финансиране, което ние осигуряваме за европейски проекти, които 

общината е реализирала, които е спечелила и реализирала. 

12. Одобрява максимален размер на ангажиментите за 

разходи, които могат да бъдат поети през 2024 година по бюджета на 

общината, като наличните към края на годината поети ангажименти за 

разходи не могат да надвишават 50% на сто от средногодишния 

размер на отчетените разходи за последните четири години. 
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13. Определя размера на просрочените задължения 

формирани към 31.12.2023 година, които ще бъдат разплатени от 

бюджета за 2024 година в размер на 7 529 лв., съгласно Приложение 

№1. 

Искам да чуете много добре сумата 7 529. Тази сума 2011 

година беше 11 милиона и 500 000 лева. 

Разбрах, че общината е на всички. 

Вие разбрахте ли го, уважаеми колеги? 

Г-Н ТОДОРОВ: Така ли? 

Тука е хубаво да се отчетат и социалните процеси и 11 

милиона колко бяха тогава от бюджета на община Карлово. 

Какъв процент бяха? 

Г-Н КАБАИВАНОВ: Бюджетът беше 19 милиона. 50 % 

просрочени задължения, уважаеми колеги. 

14. Определя размера на просрочените вземания, които се 

предвижда да бъдат събрани през 2024 година в размер на 780 400 лв. 

15. Определя разходите за изпълнение на дейностите на 

кметствата на самостоятелен бюджет в размер 1 262 473 лв., 

разпределени съгласно Приложение №16. 

15. Утвърждава разходи за осъществяване на функциите на 

органите на изпълнителната власт на територията на съответното 

кметство или кметско наместничество (на кметовете на кметства и 

кметските наместници) в общ размер на 293 620 лв., разпределен 

съгласно Приложение №17. 

16. Оправомощава кмета на общината да извършва 

компенсирани промени: 
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16.1. В частта за делегираните от държавата дейности – между 

утвърдените показатели за разходите в рамките на една дейност, с 

изключение на дейностите на делегиран бюджет, при условие че не се 

нарушават стандартите за делегираните от държавата дейности и няма 

просрочени задължения в съответната делегирана дейност; 

16.2. В частта за местните дейности – между утвърдените 

разходи в рамките на една дейност или от една дейност в друга, без да 

изменя общия размер на разходите. 

16.3. В разходната част на бюджета за сметка на резерва за 

непредвидени и/или неотложни разходи.  

16.4. В изпълнение на правомощията си по т.17 кметът издава 

заповеди. 

17. Дава правомощия на кмета на общината да актуализира 

общинския бюджет във връзка с постъпилите средства от дарения, 

безвъзмездна помощ и други собствени приходи във второстепенните 

разпоредители, във функция „Образование“, които прилагат системата 

на делегираните бюджети, като за целта издава заповеди. 

18. Възлага на кмета:  

18.1. Да утвърди бюджетите на второстепенните 

разпоредители с бюджет.  

18.2.Да организира разпределението на бюджета по 

тримесечия и да утвърди разпределението. 

18.3. Да информира Общинския съвет в случай на отклонение 

на средния темп на нарастване на разходите за местни дейности и да 

предлага конкретни мерки за трайно увеличаване на бюджетните 

приходи и/или трайно намаляване на бюджетните разходи. 

18.4. Да включва информация по чл.125, ал. 4 от ЗПФ в 

тримесечните отчети и обяснителните записки към тях. 
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18.5. Да разработи детайлен разчет на сметките за средствата 

от Европейския съюз по отделни общински проекти, в съответствие с 

изискванията на Управляващия орган и МФ. 

19. Упълномощава кмета: 

     19.1. Да разработва и възлага подготовката на общински 

програми и проекти и да кандидатства за финансирането им със 

средства по структурни и други фондове на Европейския съюз и на 

други донори, по национални програми и от други източници за 

реализиране на годишните цели на общината за изпълнение на 

общинския план за развитие. 

    19.2. Да кандидатства за средства от централния бюджет и 

други източници за финансиране на общински програми и проекти. 

20. Одобрява индикативен годишен разчет за сметките за 

средствата от Европейския съюз, съгласно Приложение № 18 

21. Приема за сведение Протокол от публичното обсъждане 

на бюджета, съгласно Приложение № 20 

Аз приключих, господин председател, готов съм да отговоря 

на въпросите  по реда, по който Вие определите. 

Г-Н ТОДОРОВ: Благодаря Ви. 

Колеги, преминаваме към изслушване председателите на 

постоянните комисии. Всички комисии са гледали бюджета. 

Господин Бакърджиев? 

Добре, процедура, заповядайте. 

Г-Н БАКЪРДЖИЕВ: Уважаеми господин председател, 

уважаеми колеги, уважаеми кметове,  



28 
 

Искам да направя едно такова… уточнение по отношение на 

внасянето на докладните в общинския съвет. 

Не искам да бъда … как да кажа… не искам да се заяждам, 

но искам да кажа, че кметове, които са стари кметове в община 

Карлово, внасят докладна, в която да се включат за някакви 

средства от бюджета директно към мен. Което е много странно, 

защото въпреки че изпълнявам длъжността председател на 

бюджетната комисия, има закон за местното самоуправление и 

Правилник за дейността на Общинския съвет, в който изрично и 

точно е казано и указано по какъв начин се внасят докладни и как 

може да влезне една докладна в Общинския съвет, за да се 

разглежда от всички нас. 

Аз не съм нещо повече от всички други, но има законова 

част, която много моля, както общинските съветници, така и 

кметовете на населени места, да са запознати със закона. Защото, в 

крайна сметка, ние сме правова държава и трябва да се движиме в 

тая посока. 

Тука искам да спомена госпожа Мария Таслакова, която ми 

предлага да вкараме за разглеждане ремонт на административната 

сграда на кметство Бегунци, която след оглед от компетентни лица 

излиза 5 000 лева. 

Ама извинявайте, госпожа Таслакова, ама първо, както Ви 

казах, това не е към мене, второ – когато се внася докладна, тя 

трябва да има съответните атрибути – да има определение с какво 

СМР, какви са тези компетентни лица, които са определили това 

нещо? 
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След това трябва да има проект за решение – какво ще реши 

Общинският съвет. Това са атрибути на една докладна. 

По отношение на докладна от госпожа Веска Ненчева за… 

чакайте, къде е това – за стената… ето я, тя е до мен пак! 

Госпожа Ненчева, Вие сте били народен представител, били 

сте общински съветник, знаете как трябва да се правят 

докладните… Много моля! Обръщам Ви внимание – тези неща в 

следващите си докладни да се коригирате. 

Значи тука едната докладна е по отношение на финансиране 

на Спортен клуб „Диамант“ на стената в училище „Христо 

Проданов“. Много Ви моля, аз мисля, че на миналото обсъждане на 

бюджета, когато Вие повдигнахте този въпрос, аз Ви отговорих. 

По принцип обществените дейности са екипна работа. Не са 

работа на един човек. 

Както знаете, родителското настоятелство работи много 

активно за тази стена. 

Не само то, но и всички ние. И когато имаме потвърждение, 

а аз Ви казах, че имаме потвърждение, че ще има финансиране от 

страна на Министерството на спорта по отношение на този 

дълготраен актив – финансиране не за училището, а за спортния 

клуб, пак да отбележа, значи аз бях категоричен. Очакваме 

финансирането да се случи в следващите дни. 

Г-Н ТОДОРОВ: Господин Бакърджиев, ние пак ще го 

коментираме … 

Г-Н БАКЪРДЖИЕВ: Добре, приключвам! 
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Исках само с две думи по процедура да кажа, че да си 

спазваме, колеги, законовата рамка, да се придържаме към нея и 

когато имаме докладни, да го правим по надлежния ред. 

Благодаря. 

Г-Н ТОДОРОВ: Ако мога да обобщя и аз, да напомня: 

докладна записка, навсякъде в правилника ни е, в ЗМСМА пише 

„проекти за решение“. Т.е. не само отгоре пише „докладна записка“, 

а да има проект за решение е едното. 

Второ: когато кметовете на кметства, имаме го в правилника 

като опция, имат право да внасят в Общински съвет проекти за 

решение, но изрично е в Правилника, обърнете му внимание, това 

става и със съгласуване общинския кмет. Общинския кмет. 

Но сега преминаваме към становище на постоянните 

комисии. След това веднага започваме с дискусиите. 

Първо – бюджет и финанси. 

Господин Бакърджиев, становище на Вашата комисия? 

Постоянната комисия по Бюджет и финанси, извинявам се… 

Г-Н БАКЪРДЖИЕВ: Благодаря, господин председател. 

Господин кмете, колеги, 

Сега аз ще бъда малко по-обстоен по отношение на бюджета, 

защото това е една от важните стъпки, която начертава през тнаи 

година накъде ще се движи общината. 

И ще ви зачета конкретни цифри в някои части, макар че 

доктор Кабаиванов беше доста изчерпателен. 
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На основание чл.74, ал.4 от Закона за публичните финанси 

предлагаме на Вашето внимание проекта за бюджет на община 

Карлово за 2024 година. 

Проектът за бюджет на община Карлово е ясна рамка за 

работата на общината, която сме я, както на миналото обсъждане 

говорихме, първо се изхожда от приходната част. Защото една 

рамка има както приходна, така и разходна. Основата е приходът, 

защото не можем да надвишаваме тази цифра. 

Приходната част на бюджетната рамка на община Карлово е 

в размер на 91 776 213. Планираните приходи по бюджета са 

разпределени, както следва: 

Приходи за делегираните от държавата дейности, общо на 

59 300 712 лв. Значи тука имаме увеличение с 15,31 % спрямо 

субсидията за 23-та година, която в абсолютна сума е увеличение 

6 604 015 лв. 

Приходи за финансиране на местните дейности, заложеният 

размер на общинските приходи е 32 475 501 лв. Техният 

относителен дял спрямо общия размер на приходите е 35,39 %. 

Съгласно чл. 53 от ЗДБРБ за 2024 г. за община Карлово е 

определен и трансфер за местни дейности в размер на 5 027 900 лв., 

от които общата изравнителна субсидия е 4 719 600 лв. и 308 300 лв 

трансфер за зимно поддържане и снегопочистване на общинските 

пътища. 

Целевата субсидия за капиталови разходи за 24-та година за 

местни дейности за община Карлово е в размер на 2 803 700 лв, 

които са средства за ремонт и изграждане на общинските пътища. 
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По реда на чл.93 от Закона за държавния бюджет на 

Република България а 24-та година ще бъде направено предложение 

до Министъра на финансите за трансформиране на целева субсидия 

за капиталови разходи в целеви трансфер за финансиране разходи 

за извършване на неотложни … 

Г-Н ТОДОРОВ: Господин Бакърджиев, изтича Ви времето. 

Може би да направите едно обобщение… 

Г-Н БАКЪРДЖИЕВ: В обобщение … кажете, госпожа 

Ненчева, ако има нещо, кажете тука на микрофона!... 

Г-Н ТОДОРОВ: Господин Бакърджиев, … 

Госпожо Ненчева, моля Ви се, без реплики от място!  

Ще дам думата на всички! 

Сега…. Колеги… 

Г-Н БАКЪРДЖИЕВ: С две думи: бюджетът е балансиран. Аз 

предлагам така предложения бюджет от общината да бъде приет и 

гласувам… 

Г-Н ТОДОРОВ:/ Становища на комисиите, господин 

Бакърджиев! 

Понеже Вие започнахте с изказване, след като минем 

становища, да знаете, че изказването вече сте си го използвали… 

Г-Н БАКЪРДЖИЕВ: В крайна сметка ние говорим за 

конкретни цифри и тука трябва да знаем и колко пари обществото 

трябва да знае къде отиват. 

Г-Н ТОДОРОВ: Разбира се, така е, това е бюджет! 
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Г-Н БАКЪРДЖИЕВ: Така…  

В комисията присъстваха седем човека, от девет, имаме… 

Общо гласували: 7; за – 2, против – 4, въздържал се – 1. 

И имаше предложение на кмета на Клисура и също 

предложение на кмета на Бегунци за дофинансиране на техните 

бюджети, които ние препоръчахме да си внесат докладни записки в 

Общинския съвет. 

Г-Н ТОДОРОВ: Колеги, моля ви се, не нарушавайте … 

Колеги, хайде малко така да бъдем по-стегнати! 

Ще помоля от място председателите на комисии, не е 

неуважение, но да бъдем малко по-стегнати… 

Становище на Постоянната комисия по Строителство, 

благоустройство, транспорт, съобщения, земеделие и гори? 

Господин Караали… 

Г-Н КАРААЛИ: /не се чува8 

Благодаря Ви, господин Караали. 

Постоянна комисия по Административни и правни въпроси, 

господин Стоев? 

Г-Н СТОЕВ: Уважаеми господин председател, уважаеми 

колеги общински съветници,  

Комисията по Административни и правни въпроси проведе 

заседание, непосредствено след общото обсъждане на бюджета, в 

което бяха направени множество предложения, основно от 
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опозицията и единствено и само в разходната част на бюджета. В 

приходната част на бюджета нямаше никакви нито предложения, 

нито забележки, нито корекции. 

В проведеното заседание петима от членовете на комисията 

подкрепиха бюджета, трима се въздържаха и един гласува против. 

Държа да отбележа, че нито гласувалият против, нито 

гласувалите въздържали се, не изразиха каквото и да е било мнение 

по отношение на бюджета, изразяващо се в критика, забележки, 

предложения или корекции в бюджета. Така че за нас, останалите 

членове на комисията, остава загадка какво мотивира общинските 

съветници да гласуват против и въздържали се. 

Предполагам, че в хода на днешната дискусия по обсъждане 

на бюджета тези общински съветници, които изразиха отрицателно 

отношение към бюджета, които може би като окончателно 

гласуване ще гласуват по този начин, да разяснят на останалите 

общински съветници мотивите си, защото бихме могли с някои от 

тях да се съобразим, да ги възприемем и да направим съответните 

корекции. 

Иначе както по принцип изразяването на отрицателна 

позиция без мотивировка не е коректно отношение дори към 

гражданите, тъй като в бюджета на общината са заложени 

абсолютно всички разходи, които касаят гражданите на общината и 

които изпълват съдържанието на клетвата, която всеки общински 

съветник е положил – да се ръководи единствено и само от 

интересите на гражданите в общината и да работят за тяхното 

благоденствие. 
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Благоденствието на гражданите, поне за текущата 24 година 

е заложено именно в бюджета на общината. 

Очаквам, колеги общински съветници, гласуващи „против“ 

или „въздържали се“, да изложите подробно вашите мотиви защо 

имате такова отношение към жителите на община Карлово. 

Г-Н ТОДОРОВ: Благодаря Ви, господин Стоев, за 

становището на комисията. 

Ще помоля за становище и на председателя на Постоянната 

комисия по Стопанска и инвестиционна дейност, разпореждане и 

управление на общинско имущество. 

Господин Бакалов, заповядайте. 

Г-Н БАКАЛОВ: Уважаеми господин председател, уважаеми 

господин Кабаиванов, кмет на община Карлово,  

Присъствали са 7 от членовете на комисията, при гласуване 

трима са „за“, „въздържали се“ – четирима, няма изложени мотиви 

на членовете, които да казват какви са причините да се въздържат. 

Направени са две предложения от двама от общинските 

съветници – членове на комисията, а именно – Гънчо Гънчев и 

Светлозар Янков. Господин Гънчев направи предложение в 

бюджета да се добави в културния календар за 2024 година средства 

между 3 хиляди и 5 хиляди лева за отбелязване датите 20-ти и 21-ви 

април, а именно – покоряване на връх Еверест от Христо Проданов, 

а предложението на господин Янков е да се предвидят средства за 

финансиране на Програма за еднократна помощ за новородени 

деца. 

Г-Н ТОДОРОВ: Благодаря Ви, господин Бакалов. 
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Становище на Постоянната комисия по Образование, 

култура, вероизповедания и наименования? 

Доктор Пелева? 

/не се чува/ 

Г-Н ТОДОРОВ: Благодаря Ви. 

Становище на Постоянната комисия по Туризъм, спорт и 

младежки дейности, господин Божков? 

Г-Н БОЖКОВ: /не се чува/ 

Г-Н ТОДОРОВ: Благодаря Ви, господин Божков. 

И становище на Постоянната комисия по Здравеопазване, 

социални дейности и екология, доктор Чулкова? 

Д-Р ЧУЛКОВА: /Не се чува/ 

Г-Н ТОДОРОВ: Благодаря Ви, госпожо Чулкова… доктор 

Чулкова, извинявайте. 

Така… 

Колеги, това са становищата на постоянните комисии. 

Започваме, давам ви думата. 

Желаещи да се изкажат? 

Ами щом никой… 

Господин Гънчев, госпожа Ненчева, аз съм третият… 

Да, да, заповядайте. 
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Г-Н ГЪНЧЕВ: Уважаеми господин председател, доктор 

Кабаиванов, колеги,  

Нормално е в комисията, аз лично, а и в комисията по АПВ, 

и в Стопанската съм гласувал „въздържал се“. 

Защо? 

Защото от тази трибуна направих едно предложение, което и 

колегата изчете. Нормално е, преди да ги обсъдим тези 

предложения и да видим дали ще бъдат приети или не, в крайна 

сметка няма как да подкрепя бюджет, в който аз съм направил 

предложение между 3 и 5 хиляди лева, което считам, че по никакъв 

начин няма да утежни бюджета, то не е все още гласувано и 

съответно не е прието или е отхвърлено. 

Затова, колеги, считам че не е коректно да се правят такива 

внушения: сега кой мисли за бюджета, кой мисли за общината… 

Всички мислим за общината. Всички ние искаме да има по-

голям бюджет, да има повече средства за абсолютно всичко: за 

култура, за спорт … Затова и съм направил такова предложение, 

което е изключително малко като част от общия бюджет. 

Благодаря. 

Г-Н ТОДОРОВ: Благодаря. 

Господин Кабаиванов, на предложението на господин 

Гънчев… 

Г-Н КАБАИВАНОВ: аз се запознах с предложението, 

логично е и вече сме включили в културния календар годишнината 

на Христо Проданов. А по отношение на средствата – в рамките на 
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тези, които са за културния календар, ще реагираме и за 

честванията, така че приемете, че съм приел предложението и то ще 

влезе в културния календар. 

Г-Н ТОДОРОВ: Следващият, който вдигна ръка – госпожа 

Ненчева… 

Г-ЖА НЕНЧЕВА: Уважаеми господин председател, 

уважаеми колеги общински съветници, 

При докладването на бюджета на община Карлово за 2024 

година мисля че трябва, след споменаването на конкретни имена, 

нещата да бъдат изчистени и да бъде ясно. 

Предложение в комисията по Бюджет и финанси е 

разписано, че кметовете на населените места Клисура и Бегунци 

трябва да внесат докладна по предложение, което са имали по време 

на комисията – това е вписано в протокола. 

Така че, не намирам за уместно, предполагам, че и колегите 

ще вземат отношение, но не намирам уместна забележката на 

председателя на комисията. 

По отношение на предложенията – двете предложения, 

които успях да направя при разглеждане на бюджета, те са свързани 

с финансиране, както и тогава заявих, на увеличаване на бюджета 

на село Климент и вече в докладната съм конкретизирала за какво 

става въпрос и ще ви запозная, затова ще помоля за малко повечко 

време. 

Господин Бакърджиев, Вашето присъствие в парламента 

явно е било достатъчно кратко, за да не научите, че има процедури, 

които са свързани с вкарване на докладни, с документална 
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обработка на предложенията, така че това, което съм направила 

като докладна, е в рамките на приетото и в рамките на 

законосъобразното, за да могат жителите на общината да бъдат 

запознати с нашите мотиви защо евентуално ще гласуваме 

„въздържал се“ или „против“ – защото, ако тези наши предложения, 

господин Стоев, не бъдат приети, те ще са в ущърб и няма да бъдат 

свързани с благоденствието на жителите на нашата община. 

Конкретно: 

Във връзка с проведеното обсъждане на Бюджет 24-та 

година и направеното от мен предложение да бъдат увеличени 

средствата в бюджета на кметство Климент и след проведени 

разговори с много от жителите на селото, правя конкретно 

предложение за финансиране на довършване на ремонтна дейност 

на улица „13-та“ в село Климент. 

Улицата има частичен ремонт на настилката, с пътни ивици 

от може би около 4 – 5 години, но остават около 5 – 600 метра, 

които е необходимо да бъдат довършени. 

Това е една от основните и най-натоварени улици, които 

минават през селото, по нея се стига до църковния храм. Много от 

жителите на селото, живеещи в тази част, са затруднени да 

преминават, въпреки засипването с материали. 

С оглед на гореизложеното правя конкретно предложение:  

Понеже беше коментирано, че няма да бъдат подкрепени 

докладни с ремонт на улици, ако това е улицата, която няма да бъде 

подкрепена с финансиране, защото няма проект, това означава ли 

тогава, че проект на тази улица е имало само за определена част на 
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улицата? Т.е. как да разбираме? Проектът не е бил за цялата улица, 

а само за една част от улицата? 

Това е едното. 

И следващото ми предложение е свързано точно с 

финансирането на изграждане на стена за катерене в едно от 

общинските ни училища. 

Поддържам предложението си и докладната. Ясно е, че 

финансирани всички, които са заинтересовани – и настоятелството, 

и ръководството, и всички колеги общински съветници, направиха 

и невъзможното, за да бъде свършено това финансиране, за да бъде 

реализирано, включително с проект към Министерство на младежта 

и спорта. 

По думите на господин Бакърджиев преди седмица 

министерството трябваше да прояви … добре, да изясня само… да 

бъде финансиран този проект, но към този момент настоятелството 

е притеснено, финансиране няма и другият вариант, по който 

можем ние да бъдем полезни на жителите на община Карлово и 

тяхното благоденствие е да направим така, че да финансираме 

проекта. 

Разбира се, ако има, трябва да се обмисли варианта, в който 

да няма двойно финансиране на такъв проект и смятам, че всички 

ще го подкрепим. 

Така че продължавам да настоявам за това финансиране, 

защото инициаторите на идеята правят всичко възможно, както ви 

казах, има проект, който е разписан за стойността на тази стена. 
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Така че не е трудна задачата да направим всичко възможно, 

общинските съветници, и да откликнем на възможностите, които 

имаме, за финансиране на спорта в общинските ни училища. 

Благодаря. 

Г-Н ТОДОРОВ: Лично обяснение: беше споменато името на 

господин Бакърджиев, след това съм аз, следващият. 

Г-Н БАКЪРДЖИЕВ: Уважаеми господин председател, 

благодаря. Уважаеми господин кмет, кметове, колеги, госпожа 

Ненчева… 

Г-Н ТОДОРОВ: Ама не й подхвърляйте топката отново, 

защото искам и аз да се изкажа… 

Г-Н БАКЪРДЖИЕВ: Ама не, аз й отговарям. 

Извинявайте, господин председател, аз трябва да й отговоря. 

Значи това, че съм бил кратко време в Народното събрание 

спрямо нейното – за 6 години, не означава нищо. 

Вие не си знаете закона! 

Докладна до господин Бакърджиев – председател на 

Бюджетната комисия… 

Какво Ви казах, какво пише в Закона за местното 

самоуправление? 

Че тая докладна се дава към Общинския съвет. Няма 

атрибутите след това за решение и т.н. 

По отношение на стената – това не става въпрос за 

финансиране на училище. Не манипулирайте обществеността! 
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Става въпрос за финансиране на Спортен клуб – първото, 

което е! 

Общински клуб?  

Къде има общински клуб? 

Спортен клуб „Диамант“! Не е общински, частен клуб! 

Частен клуб „Диамант“! Кое е в обществена полза? Той не е 

общински – на общината… 

Не манипулирайте гражданите! 

Аз Ви казах: в момента имаме уверението на 

Министерството на спорта, че този проект ще бъде финансиран. 

Очаквам в следващите дни да бъде получена сумата! 

Ние да вкарваме в бюджета… Ами по тая логика ние трябва 

абсолютно всички клубове тука, които са в общината, спортни, да 

подсигуриме финансиране! Допълнително и да дублираме! Много 

Ви моля! 

След като Вие вкарвате докладни, си ги вкарвайте по реда, 

както е по закона. И не ми вменявайте на мене, че не съм Ви 

прокарал някаква докладна! 

Благодаря. 

Г-Н ТОДОРОВ: Уважаеми господин Кабаиванов, уважаеми 

колеги, уважаеми кметове на кметства, уважаеми гости, служители 

на община Карлово, 
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По отношение на бюджета – ще ви кажа какво мисля аз по 

този въпрос. Наистина, не съм специалист – бюджетар, но през 

годините смятам, че съм понатрупал опит. 

Първо – по отношение на приходната част искам да кажа 

няколко думи, защото и на комисиите, и до сега никой нищо не 

казва за  тая прословута приходна част.  

Няма да коментирам делегираните от държавата дейности, те 

са ясни. Коментирам единствено това, което е заложено като 

приходи от местни дейности. Т.е. данъците, които общината събира, 

и таксите. 

Ако трябва да ги характеризирам с една думичка, за мене тя 

е изпълнима. Което е много важно. За да не се връщаме към едни 

други времена. 

Искам тук и да поздравя администрацията, които са правили 

бюджета, че най-накрая в този бюджет са отчели динамиката, 

например в развитието на строителството и други сектори на 

бизнеса – последните години, особено след КОВИД-а. И наистина 

са отчели завишение на приходната част в тези дейности, от тези 

данъци и такси, които съпътстват по-активния бизнес в този сектор. 

По отношение на разходната част – тук в повечето случаи се 

коментира капиталовата програма на общината. Да, тя е най-

видима, касае може би и най-много жители на общината. Но за мене 

на първо място бюджетът е политика. И аз в разходната част за 

мене каква политика виждам? 
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На първо място – виждам подсигурени средства за ремонт на 

един много важен път – Карлово – Марино поле – Ведраре – горни 

Домлян. 

За мене това е продължаване на политиката на общината от 

предходните мандати за ремонт на междуселищната пътна мрежа. 

Тук само ще отворя едни скоби: знаете, този път води към 

една индустриална зона, която се оформя последните години, а там 

има и държавна индустриална зона. И поздравявам за това нещо 

администрацията. И кмета. 

По отношение на капиталовата програма, която касае 

общинския център – аз това, което успях да видя и което за мене 

явно е политика. След ремонтите в централната градска част 

виждам, че повечето инвестиции са насочени към периферията на 

града. Междублокови пространства, най-голямата инвестиция, 

която е – „Купена“, „Войнишка майка“. 

По отношение на останалите населени места, извън Карлово 

– за мене това, което виждам в бюджета и това, което беше 

преходен остатък – важното е, че се работи по възстановяване, 

имам предвид в засегнатите от бедствието населени места. 

Каравелово, Богдан, Слатина – там се работи по 

възстановяване на общинската инфраструктура. Всеки един може 

да види, че в момента се работи, и то много активно – тези села са 

като строителни площадки. 

По отношение на останалите населени места, което за мене 

също е политика, че нивата, които бяха достигнати от миналата 

година за капиталови разходи, те не са, няма връщане назад. Т.е. ако 



45 
 

обърнете внимание, по-голямата част от капиталовата програма на 

община Карлово, като проценти, тя е в населените места извън 

Карлово. И в това виждам политика и подкрепям тази политика. 

Защото вие знаете, поради предния програмен период, когато се 

даваше възможност да се кандидатства само общинския център, 

много неща се направиха в Карлово и селата на практика бяха 

орязани и нямаха право да се кандидатства с проекти в тях. 

И това, надявам се тая политика да продължи, за да 

компенсира това забавяне през годините. 

И само искам да напомня някои неща, понеже се предложиха 

и на комисии. 

Колеги, вижте какво, в крайна сметка, населените места имат 

мажоритарно избрани кметове. Мажоритарно избрани. Те са казали 

на общинската администрация, когато се е правил бюджета, кои са 

им приоритетите. Хубаво е да ги уважаваме тези неща. 

И другото, което е: защото чух отново предложения за 

разходната част. Има два варианта, за мене, когато искаме да 

увеличаваме разходната част. 

Първи вариант, който предлага в приходната част, като 

казваме: „Този приход е подценен, дайте да го завишим с еди каква 

си сума, тогава да включим в разходната част съответния разход!“  

Другият вариант: в самата разходна част дайте да свалим, 

това не е приоритет, дайте да увеличим нещо друго! 

Това са вариантите. 
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Защото за разлика, понеже тук стана въпрос за Народното 

събрание, за разлика от депутатите, които когато имат право, 

гласуват националния бюджет, те могат там да си сложат дефицит. 

Ама общинските бюджети – в тях няма предвиден дефицит! 

Приходи – еди каква си сума; разходи – точно същата сума. 

Защото тоя бюджет, след като мине от тук, той отива в 

Министерство на финансите. 

Затова групата на ГЕРБ, заради тези политики, които 

споменах, ще подкрепи този бюджет, призовавам ви и вие да го 

направите. 

Благодаря ви. 

Госпожа Василева…  

Госпожа Василева, давам думата, заповядайте. 

Г-ЖА ВАСИЛЕВА: Уважаеми господин председател, 

колеги, господин кмет, 

На заседанието на 25.01., когато заседавахме постоянните 

комисии, направих конкретно предложение, което подкрепих с 

докладна записка. 

В последните години промишлената зона, и това е 

допълнение на Вашето изказване току-що, в землището на село 

Ведраре индустриалната зона все повече се разраства. Това налага 

проектирането и изграждането на пречиствателна станция в района. 

Жителите на общината от Ведраре, Бегунци, Горни Домлян,  

Домлян и Пролом са притеснени от нарушаване на екологичното 

равновесие в района, както и за качеството на питейната вода за в 
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бъдеще, тъй като помпената станция, която захранва тези населени 

места, е в близост до село Ведраре. В тази връзка са подавани и 

неколкократни сигнали. Това налага да направя следното 

предложение: 

В бюджет 2024  на община Карлово да бъдат заложени 

средства за проектиране и последващо изграждане на 

пречиствателна станция в района на засегнатите села в тази 

индустриална зона. 

Надявам се, че входираната от мен докладна в качеството ми 

на общински съветник ще бъде разгледана и приета при гласуване 

на бюджета на община Карлово. 

Благодаря. 

Г-Н ТОДОРОВ: А, господин Шойлеков, извинявам се, 

заповядайте. 

След това – госпожа Лалова. 

Г-Н ШОЙЛЕКОВ: Уважаеми колеги, уважаеми господин 

председател, уважаеми господин кмете, 

Такава ми е професията, че се занимавам с частен бизнес, на 

това поприще работя. Затова гледам много внимателно цифрите, 

които са посочени в справка – Приложение № 8 за числеността на 

персонала и разходите за заплати през 2023 година. Предполагам, 

че 23-та година е сгрешено. Грешка ли е? 

Г-Н ТОДОРОВ: да, 24-та е. 

И вече приложението е друг номер. 

Г-Н ШОЙЛЕКОВ: За 24-та става въпрос? 
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Няма значение, разбира се, това са подробности, няма да 

влизаме в детайли. 

Какво ми прави впечатление? 

Всъщност това е от друга таблица, започвам от там – 896 000 

лева на година за озеленяване! 

Тази сума на пръв поглед е смущаваща. Но ще кажа, че ако 

тези пари се изразходват целево и наистина се поддържа в едно 

наистина добро и прилично състояние общината по отношение на 

озеленяване, косене, почистване на тревните площи, е съвсем 

реална. 

Само че, притеснен съм от това, че зад тези 896 000 лева, 

разчитайки принципът на миналогодишния бюджет, за тези пари 

ние не получаваме нужното качество. 

Тези пари аз няма как да ги подкрепя. Още повече, в 

продължение на това, което казвам, забележете!, озеленяване: 33-ма 

численост на персонал. 33-ма. Чистота – 85 човека. Т.е. на 

територията на община Карлово за почистване горе – долу по моите 

сметки са около 110 – 120 човека, които отговарят. 

Аз смятам, че е дошло време да се инвестира не само в 

човешки ресурс и в хора, които да извършват тази дейност, но е 

време да се инвестира и в техника. 

Много общини вече преминаха на закупуването на 

съвременни мотометачки. Които заменят труда на не по-малко от 30 

– 40 човека. Тука можем да спестим една немалка част от пари, 

които ще дадем за заплати, осигуровки, разходи, облекла и т.н. 



49 
 

Господин Кабаиванов одеве отбеляза, че числеността на 

служителите е 175 и тя не е променяна от години наред. Но това са 

държавни служители. Защото числеността на персонала на цялата 

община е 544 човека. Т.е. не са 150, а 544.  

Въпросът ми е да ми обясните за тези 175 човека колко от 

тях получават, аз виждам в графата, но на мен нещо не ми е ясно, 

виждам, че е записано, че от държавния бюджет са 175 човека, 

които получават заплати, така ли разбирам? 

Ето, въпросът ми е каква част от тези служители получават 

заплати от държавния бюджет? 

Благодаря Ви. 

Г-Н ТОДОРОВ: Госпожо Лалова, заповядайте.  

И след това ще дам думата на кмета да отговори на 

натрупалите се въпроси. 

Г-ЖА ЛАЛОВА: Господин председател, господин 

Кабаиванов, колеги, 

Аз искам да се изкажа във връзка с предложението за ремонт 

на улицата в село Климент, тъй като и аз съм в село Климент.  

Както каза и господин Кабаиванов, приоритетните улици е 

обсъждано с кметовете на населените места  - кое е приоритетно 

към настоящата година. 

В момента в село Климент се изгражда улица „първа“ – 

настилката, водопроводът беше сменен, също така трябва да се 

изградят и тротоарните поставки – това е доста голямо разстояние, 

кметът така е преценил – че за тази година това е приоритет. 
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За тази улица, която Вие казахте, № 13, сме разговаряли 

много пъти с господин Мано Манов – кмет на село Климент, ние 

също имаме намерение, тази улица е много належащо да бъде 

довършена, като частта от улицата, която казахте, че е направена – 

тя е направена благодарение на решение на Министерския съвет, 

когато госпожа Люртова беше народен представител и мисля, че и 

на държавно ниво може да се осигуряват пари по някакъв начин за 

общинските пътища и инфраструктурата. 

Аз ще подкрепя бюджета в тази рамка, която предлага 

администрацията и господин Кабаиванов и се надявам, че може би 

още следващата година тази улица ще бъде предвидена да се 

довърши. 

Г-Н ТОДОРОВ: Благодаря. 

Сега от съветниците ръка вдигна доктор Чулкова. 

Д-Р ЧУЛКОВА: Уважаеми господин председател, господин 

кмет, колеги,  

Сега аз ще кажа защо съм доволна от бюджета. 

Комисията, към която отговарям, нашата комисия получи 

два пъти увеличение за семейства с репродуктивни проблеми.  

Увеличени са ни парите за талантливи деца, пари за лечение. 

И друго искам да помоля: две сесии да не говорим за 

прословутата стена. Пари отникъде не отпускат от днеска за утре.  

Да дадем възможност господин Бакърджиев да си свърши 

работата! Както ни е обещал. 

Г-Н ТОДОРОВ: Благодаря Ви, доктор Чулкова. 
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Доктор Пелева, заповядайте. 

Д-Р ПЕЛЕВА: господин председател, доктор Кабаиванов, 

колеги, 

Аз искам да изкажа благодарности и поздрави към 

общинската администрация, чувате ли ме? Да, защото има проблем 

с моя глас. За това че за МБАЛ „Д-р Киро Попов“ засега са 

отпуснати 206 000 лева за ремонт на канализацията и за 

Инфекциозно отделение. 

Тези ремонти трябваше отдавна да бъдат направени, нямаше 

средства преди години, да речем – преди четири години, когато аз 

попитах, имаше нула лева и нула стотинки за капиталови разходи, 

сега тези средства общината може да си ги позволи и е чудесно, че 

и предлага, и е предвидила, защото това е нашата общинска 

болница, това е болницата на цялата община, в нея пристигат 

пациенти и от други общини. Тя трябва да има добър вид, трябва да 

я стопанисваме така, както я стопанисва един добър стопанин. 

Защото си спомням, също както спомена д-р Кабаиванов, 

една година – 2011-та, когато бяха отпуснати средства за 

енергийната ефективност, беше одобрен плана за енергийната 

ефективност на болницата и тези средства така и не можаха да 

бъдат оползотворени. 

Обръщам се специално към колегите от лявата страна: ако те 

не знаят, нека да проучат въпроса, защото тука има колеги наши, 

които са запознати, доктор Моллов може да каже също, към 900 000 

лева, повече от 900 000 лева изчезнаха. Болницата досега нямаше да 

бъде в такъв вид, в какъвто я виждате. Преди повече от 10 години, 
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да, госпожо Ненчева, преди повече от 10 години тя щеше да има 

друг вид. 

Позволявам си да го кажа, защото, повярвайте ми, аз съм 

живяла с проблемите на болницата повече от 20 години. И мен ме 

боли за тази болница, тя е наша, тя трябва да бъде запазена като 

такава, общинска. 

Благодаря. 

Г-Н ТОДОРОВ: Благодаря Ви, доктор Пелева. 

Господин Кабаиванов, да вземете отношение? 

Г-Н КАБАИВАНОВ: Аз виждам, че колегите – и госпожа 

Лалова, и доктор Пелева, са доста деликатни. 

Госпожа Лалова искаше да каже, госпожо Ненчева, когато 

шест години бяхте народен представител, успяхте ли да помогнете 

на Климент за средства за тая улица? 

Това искаше да Ви каже, но тя е деликатен човек. 

По отношение на въпросите, господин Шойлеков, това са 

заплатите на хората, които работят в метене, озеленяване и кастрене 

на дървета. Те са в състава на БКС, половината от тях са извън 

Карлово, по кметствата. 

И сега искам да чуете кметовете. Искате ли, господа 

кметове, да ви съкратим наполовина работниците по озеленяване 

общи работници? 

Г-Н ТОДОРОВ: Е, те са по един, какво да им…? 

Да ги направите наполовина ли? 
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Г-Н КАБАИВАНОВ: Освен това ние сме предвидили 

техника в БКС, която ще закупим, вие гласувахте, така че ще видите 

и новата техника, която работи. Но до 500 и няколко не са 

служители, те са работници. 

Без работници нищо не става, Вие сте представител на 

бизнеса, знаете. И не може винаги техниката да замени ръката на 

човек. Особено свързано с чистене, кастрене, озеленяване и т.н. 

Затова тия средства са разчетени по този начин, още повече, 

че минималната работна заплата, на която работят тези хора, се 

увеличи с… колко процента спрямо миналата година?... колко 

процента? 20 %, 19? 

Имаме 20 % увеличение на фонда за работна заплата, заради 

увеличение на минимална работна заплата. 

По отношение на другите въпроси – казах за предложението 

за Христо Проданов, приемам го, разговарях вчера с господин 

Янков по отношение на фонда за стимулиране на раждаемостта. До 

момента има в някои общини, които имат приходи от туризъм – 

Черноморски, морски и т.н. такъв фонд, но никъде не могат да 

докажат, че тия хиляда лева, които ги дават за новородено дете, са 

довели до бум в демографията. Няма такова нещо. 

Едно семейство или е решило, че ще има две или три деца, 

дай Боже и повече, с хиляда лева да накараш едно семейство да 

роди дете – това, според мен, е обида към семейството. 

Плюс това при над 300 раждания за една година, ние трябва 

да заделим над 300 000 лева в тоя фонд, което е абсурдно.  
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Освен това предложението това да бъде само за родители със 

средно образование – веднага сме уязвими от комисията за защита 

от дискриминация. 

И затова не мога да приема това предложение. Оценявам го, 

но мисля, че… 

По отношение на улиците: 

Казах ви двата аргумента: бюджетът за целеви капиталови 

разходи е разпределен според броя на жителите и според уличната 

мрежа. Той не може да бъде увеличаван. За да увеличим на едно 

населено место, трябва да вземем от друго. 

Затова може да бъде в рамките на този бюджет разместване 

обекти. Но за да бъде разместен единия с другия, този, който се 

предлага, трябва да има бюджет. Защото, за разлика от преди две 

години, когато правехме улица 13-та на етапи, Министерство на 

финансите е категорично: целеви средства за капиталови разходи 

без проект с разрешение за строеж няма да бъдат разрешавани. 

Тогава ситуацията беше по-различна.  

Затова ви моля и мисля, че това е работещият вариант. 

Есента или лятото на тази година, вижте се с кметовете на 

населените места, разговаряйте и нека заедно – кмет и общински 

съветник, да ни представят приоритетите на населеното място в 

програмата за капиталови разходи. 

Г-Н ТОДОРОВ: Благодаря. 

Господин Янков… 
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Г-Н ЯНКОВ: Уважаеми господин председател, уважаеми 

колеги, уважаеми господин Кабаиванов,  

Първо ще започна с едно напомняне към председателя: 5 

минути 56 секунди по часовник беше Вашето изказване. 

Не смятам, че е допустимо отклоняване, тъй като обсъждаме 

едно от най-важните неща през годината. Но е недопустимо да 

допускате лични изказвания и обяснения, вместо становища на 

комисии. Което се случи преди няколко изказвания. 

Г-Н ТОДОРОВ: Какво визирате, господин Янков? 

Г-Н ЯНКОВ: Нека да не го превръщаме в диалог, ако искате 

после… 

Г-Н ТОДОРОВ: Колегата се обърка, както виждате, той не се 

е изказвал. 

Г-Н ЯНКОВ: по отношение на мойто предложение за 

еднократна финансова помощ при новородено или при 

новоосиновено дете: аз лично смятам, че това е нещо, което рано 

или късно ще се случи. 

Да, проведохме разговор, видях че не среща подкрепа моето 

предложение, което е нормално, тъй като кметът предначертава 

политиката, която ще следва следващата една година община 

Карлово чрез бюджета. 

Разбира се, че той приоретизира нещата, които иска да 

реализира. Затова и не направих изказване от началото, защото, 

след като не срещам такава подкрепа, няма нужда да правя и не 

смятам, че би следвало да бъде гласувано моето предложение, на 

този етап очевидно община Карлово няма да инвестира в това нещо. 
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Няма възможност, благодаря за корекцията. 

На този етап очевидно няма да се случи. 

Занапред аз ще продължа да настоявам, ще внесем и 

докладната за приемане на този план на финансиране, но вътре и в 

самата докладна, и в нашия разговор не съм споменавал средно 

образование. 

Споменах завършен десети клас, което се равнява на 16-

годишна възраст, което е по Закона за образованието. 

Така че нищо не е дискриминационно, предвидени са 

всички, включително и хора, които са осъществили очевидно полов 

контакт преди навършване на пълнолетие. 

Т.е. на 16 години имат деца. Никой не говори за 

дискриминация, никой не говори за хиляда лева, както Вие така 

подвеждащо го споменахте, може да визирате община Сопот, 

където сумата е хиляда лева. 

Това, което предложих аз, е в съвсем други параметри. 

Благодаря. 

Г-Н ТОДОРОВ: Е, разбира се… 

Г-Н КАБАИВАНОВ: Аз се извинявам, казах средно, добре, 

десети клас. Вярно е, че това казахте вчера, господин Янков, вчера 

пред господин Янков разговарях с кмета на Сопот. Там от няколко 

години отделят по 1200 лева. И го помолих: Господин Стоенчев, 

има ли увеличаване на раждаемостта в Сопот? 

Какво ми изпраща той? 
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„Не, няма повишаване на раждаемостта.“ 

Г-Н ТОДОРОВ: Момент, госпожо Ненчева… 

Вие, предполагам, искате… Аз ще си взема първо думата, 

господин Янков, понеже се обърна към мене за лично обяснение. 

След това – госпожа Ненчева, предполагам, иска и тя лично 

обяснение, защото й беше споменато името, госпожа Таслакова 

също има думата … 

Господин Божков, отчитам си на листа, пред мене, кой кога е 

вдигнал ръка. 

А сега по отношение на господин Янков, как да не е 

дискриминация, това си е жива дискриминация! 

Къде в Конституцията – основния закон на България, е 

сложена някаква норма или ценз, по старому, че получаването на 

подкрепа от държава или от община е обвързано с образование? 

Моля Ви се! 

Пък и друго да вметна, понеже Вие коментирате години. 

Това, че даден човек е завършил десети клас, не означава, че е на 

еди колко си години. Защото законът дава право образованието да 

започне една година по-рано, а може поради различни причини 

човекът съответната година да не върви с неговия набор. 

Тъй че… 

Благодаря ви, колеги. Само за уточнение. 

Така… Давам думата на госпожа Ненчева за лично 

обяснение. 
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Лично обяснение, защото тя се изказа, след това имаше… 

Г-ЖА НЕНЧЕВА: Уважаеми колеги, уважаеми господин 

председател,  

Приемаме го като лично обяснение, но аз имам конкретен 

въпрос. Не чух отговор на въпроса ми: Проектът   за улица 13-та е 

само за част от улицата, преди няколко години, или е само за цялата 

улица. 

И когато говорим за добре свършена работа, е хубаво да 

виждате повече хора в населените места и да чувате техните мнения 

за работата на народните представители. 

Така че, не получих отговор на въпроса: проектът на улица 

13-та е за цялата улица или за част от улицата? 

Г-Н КАБАИВАНОВ: Ако ме слушахте внимателно, аз казах 

следното: до преди няколко години не беше необходимо 

проектиране, за да можем да отделяме средства от целевата 

субсидия за капиталови разходи. От две години това е 

задължително. 

Това ми е отговорът на въпроса. 

Г-Н ТОДОРОВ: сега, колеги, госпожа Таслакова, която е 

кмет на кметство Бегунци, в крайна сметка обсъждаме и бюджета 

на кметство Бегунци, също има желание да се изкаже. Аз й давам 

думата. 

Госпожо Таслакова, имаме го предвидено в правилника, две 

минути, заповядайте. 

След това – Божков, след това – Шойлеков. 
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Г-ЖА ТАСЛАКОВА: Уважаеми господин председател, 

уважаеми кмет на община Карлово, уважаеми общински съветници 

и колеги, 

Аз искам да направя пояснение, тъй като ми беше споменато 

името, относно моята внесена докладна. 

Докладната е внесена по предложение на председателя на 

комисия Бюджет и финанси, лично от него, пред комисията, до 

него, разбира се, и до кмета на община Карлово, две съм ги внесла. 

Докладната ми гласи: „При разглеждане на Бюджет 2024 г. 

комисията по Бюджет и финанси постави въпроса за финансирането 

на населените места в общината. 

Смятам, че финансирането няма ясна и разбираема формула 

за разпределение на средствата. Ако предположим, че един от 

критериите е броят на жителите на населеното място, бих заявила, 

че за село Бегунци, при 470 жители, нямаме заложени достатъчно 

средства за финансиране спрямо останалите населени места.“ 

Също в комисията казах, че съм се запознала с всички 

населени места. Не става въпрос само за Бегунци, има и други 

населени места, за които важи това нещо. 

 Същото важи и за разпределение на средствата, заложени в 

капиталови разходи. Ако предположим, че един от критериите е 

броят на жителите на населени места. 

В същото време имаме предвидени разходи за 

сметосъбиране и сметоизвозване на зелени отпадъци, които за 

поредна година не съществуват, но се плащат от бюджета, 

определен за селото, за населеното място. 
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Предложих цялостно преразглеждане за предвидените 

средства за Бегунци. 

И отново да поясня: председателят на комисията ми 

предложи да адресирам докладната до него. Затова и там съм я 

адресирала. 

Благодаря. 

Г-Н ТОДОРОВ: господин Божков, Ваш ред е, заповядайте. 

Г-Н БОЖКОВ: Уважаеми господин председател, уважаеми 

колеги, уважаеми господин Кабаиванов, 

Господин Янков Ви направи правилно забележка, аз съм 

вторият, който Ви прави забележка: спазвайте както трябва реда! 

Стига сте гледали само наляво, хубавите хора са там, 

наистина. Аз съм вдигнал от половин час, телевизията наистина ни 

снима, че си държа ръцете. 

Мисля, че всичко беше тука ясно и прозрачно, предлагам 

процедурите а приключат и да преминем към гласуване. 

Г-Н ТОДОРОВ: Правите процедурно предложение за 

прекратяване на разискванията? 

Добре. 

Както е по правилника, стриктно се придържам към него, 

веднага го подлагам на гласуване. 

Който подкрепя предложението на колегата Божков за 

прекратяване на разискванията, моля да гласува. 

16 „за“, „против“ – 13, „въздържали се“ – 1. 
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Колеги, към момента, понеже господин Бакърджиев, аз ще го 

подложа на гласуване неговото предложение, към момента 16 са за, 

13 против и 1 въздържал се. 

Предложението на господин Божков се приема. 

Но имаме предложение, постъпило за прегласуване. Аз съм 

длъжен веднага да го… а, оттегляте го, благодаря Ви, господин 

Бакърджиев. 

В момента в зала са 31 общински съветници. 

Колеги, господин Моллов се присъедини към заседанието. 

Колеги, сега оттук насетне съм много затруднен. И се 

обръщам към колегите, които имаха някакви предложения.  

Защо съм затруднен? 

Защото ние, в крайна сметка, гласуваме бюджет. 

С параграфи, с функции, А тук имам предложения от сорта 

на: да се увеличи или да се заложи в бюджета финансирането на еди 

какъв си обект. Ама такъв не мога да заложа, никъде да направя 

корекция на този бюджет. Защото то си има ясно: функция – еди 

каква си, еди колко си( за тая дейност – еди какво си… 

Обръщам се към вносителите: желаете ли да ги подложа на 

гласуване Вашите предложения? Които не са формулирани като 

ясни суми, и така, както няма цифрово изражение. 

Ама това е несериозно, колеги. Тука, бюджетари – това е 

несериозно! 

Нямаме нито един финансов разчет. 
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Аз се обръщам и вървя по процедура. 

Господин Бакърджиев, заповядайте, като председател на 

комисията Ви давам думата – като човек бюджетар. 

Г-Н БАКЪРДЖИЕВ: Колеги, 

Ние сме се събрали тука да гласуваме конкретна рамка с 

конкретни параметри, цифри, функции, дейности и т.н. 

Това, че ние предлагаме еди кой си обект да бъде 

финансиран, без финансови изражения, без конкретно предложение 

за решение, ние няма как да го гласуваме. 

Това нещо, и на господата, които ма цитираха, по отношение 

на това, че съм предложил да се вкарат докладни – да, предложих да 

вкарат докладни, не към мен, така че много моля тези предложения 

въобще да не пристъпваме в процедура по гласуване към тях, 

защото те нямат параметри, изражения и конкретика. 

Това е! Няма смисъл да се гласува това. 

Г-Н ТОДОРОВ: Благодаря Ви, господин Бакърджиев. 

Колеги, основанието, момент само да погледна бюджета, 

основанието – чл.21, ал.1, т.6 от ЗМСМА, който предвижда 

поименно гласуване.  

Госпожо Мутафчийска, заповядайте на микрофона. 

Преминаваме към гласуване на проекта за решение за 

приемане Бюджет на общината за 2024 година. 

Аз няма да подложа, защото нямам правното основание да 

подложа тези предложения на гласуване, колеги, разберете ме. 
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Какво да му променим на бюджета? 

Къде да го запиша това нещо в бюджета? 

Преминаваме към гласуване на бюджета. В режим на 

гласуване сме. 

Анастасия Димитрова Чолакова - за 

Ангел Тодоров Хазуров – въздържал се 

Божидар Павлов Бакалов - за 

Бочо Петров Бочев – въздържал се 

Ваня Иванова Чакърова – въздържал се 

Васил Иванов Илиев – въздържал се 

Веселин Тодоров Божков - за 

Веска Маринова Ненчева - против 

Владимир Евгениев Гунчев – въздържал се 

Гънчо Койчев Гънчев – въздържал се 

Дамян Славчев Дамянов – въздържал се 

Денис Ненов Каранайденов -  

Джемил Ахмед Караали - за 

Диана Любомирова Стайкова – против 

Добрина Танкова Чулкова - за 

Доньо Тодоров Тодоров -  за 

Емил Асенов Чалъков - за 
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Емил Методиев Пехливанов - за 

Зорница Ранчева Ранчева -  

Иван Маринов Моллов - за 

Иван Николов Иванов -за 

Илиана Минчева Лалова -за 

Лиляна Стоянова Драганова - за 

Лъчезар Иванов Бакърджиев - за 

Мариана Велева Василева – против 

Петя Павлова Кирова – въздържал се 

Радостин Миленов Маджуров - за 

Светлозар Аргиров Янков – въздържал се 

Стефка Пейкова Савова –за  

Татяна Божкова Пелева – за  

Теодор Делков Шойлеков – въздържал се 

Тошко Симеонов Стоев - за 

Цветелина Радева Раленекова - за 

Г-Н ТОДОРОВ: Уважаеми колеги, 

Със 17 гласа „за“, против – 7, „въздържали се“ -7, се приема 

проектът за решение. 

Пожелавам на кмета да се извърши първо приходната част, 

след това разходната. 
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С това гласуване Общинският съвет прие РЕШЕНИЕ № 82 

На основание чл.52, ал.1 и чл.21, ал.1, т.6, във връзка с чл.27, 

ал.4 и ал.5 от ЗМСМА, чл.94, ал.2 и ал.3 и чл.39 от Закона за 

публичните финанси, във връзка с разпоредбите на ЗДБРБ за 2024 

година, ПМС №13/29.01.2024 г. за изпълнението на държавния 

бюджет на Р България за 2024 и Наредбата за условията и реда за 

съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за 

следващите три години, за съставяне, приемане и отчитане на 

бюджета на Община Карлово, ., Общински съвет Карлово 

 

Р      Е      Ш      И :  

 

1.Приема бюджета на Община Карлово за 2024година, както 

следва: 

1.1. По приходите в размер на 91 776 213 лв., съгласно 

Приложение №2 в т.ч.: 

1.1.1. Приходи за делегирани от държавата дейности в размер 

на лв., в т.ч.:  

1.1.1.1. Обща субсидия за делегирани от държавата дейности 

в размер на 47 485 419 лв. 

1.1.1.2. Собствени приходи на звената на делегиран бюджет в 

размер на 57 412 лв. 

1.1.1.3. Финансиране в размер на / - 357 869 лв./ 

1.1.1.4. Преходен остатък от 2023 година в размер на 12 115 

750 лв.  

Утвърждава разпределението на средствата от преходния 

остатък от делегираните от държавата дейности съгласно Приложение 

№ 6. 
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1.1.2. Приходи за местни дейности в размер на 32 475 501  лв., 

в т.ч.: 

1.1.2.1. Данъчни приходи в размер на 7 461 000 лв. 

1.1.2.2. Неданъчни приходи в размер на 8 471 957 лв. 

1.1.2.3. Трансфери за местни дейности в размер на 5 027 900 

лв. 

1.1.2.3.1. Обща изравнителна субсидия в размер на 4 719 600 

лв. 

1.1.2.3.2. Трансфер за зимно поддържане и снегопочистване 

на общински пътища в размер на 308 300 лв. 

1.1.2.4. Целева субсидия за капиталови разходи в местни 

дейности в размер на 2 803 700лв. 

1.1.2.5. Трансфери между бюджети /получени трансфери, 

предоставени трансфери/ в размер на 1 439 810 лв. 

1.1.2.6.  Временни безлихвени заеми в размер 1 074 234 лв. 

1.1.2.7. Заеми от банки и други лица в страната / -2 445 924 

лв./ 

1.1.2.8. Преходен остатък от 2023 година в размер на 10 802 

298 лв. Приложение № 6 

1.1.2.9. Утвърждава бюджетното салдо в размер на 6 902 800 

лв. 

1.2. По разходите в размер на 91 776 213 лв., разпределени по 

функции, дейности и параграфи, съгласно Приложение № 3. 

1.2.1. За делегирани от държавата дейности в размер на 59 300 

712 лв. 

1.2.2. За допълнително финансиране на делегираните от 

държавата дейности със средства от собствените приходи и от 

изравнителната субсидия в размер на 2 165 680 лв. 

1.2.3. За местни дейности в размер на 30 309 821 лв. 
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1.3. Утвърждава бюджетното салдо по общинския бюджет, 

изчислено на касова основа в размер на 18 660 681 лв. 

2. Приема програма за капиталовите разходи за 2024 г. в 

размер на 21 114 247 лв. / без капиталови разходи на бюджетни 

поделения, които прилагат система на делегиран бюджет/ съгласно 

Приложение № 7  

     2.1. Одобрява разпределението на целевата субсидия за 

капиталови разходи в размер на 2 625 900 лв., съгласно Приложение 

№ 7 

     2.2. Приема разчета на капиталови разходи, финансирани с 

приходи от постъпления от продажба на общински нефинансови 

активи, съгласно Приложение № 7 

     2.4. Приема индикативен разчет за капиталовите разходи, 

предвидени за финансиране със средства от Европейския съюз, 

средства по други международни програми и договори и свързаното с 

тях национално и общинска съфинансиране, съгласно Приложение № 

18 

2.5. По реда на чл. 53 от ЗДБР България за 2024 г., са заделени 

средства за трансформиране на целева субсидия за капиталови 

разходи в целеви трансфер за финансиране на разходи за извършване 

на неотложни текущи ремонти на общински пътища и на улична 

мрежа в размер 152 800 лв. Средствата от целева субсидия за 

капиталови разходи не са планирани като капиталови разходи по 

бюджета, а са планирани по бюджета, в дейност 606 „Изграждане, 

ремонт и поддържане на уличната мрежа“ на стойност 152 800 лв., 

тези средства са планирани, като резерв по § 00-98 „Резерв за 

непредвидени и неотложни разходи“ от ЕБК, при спазване на 

ограничението по чл. 95 от ЗПФ, съгласно което по общинския 

бюджет може да се предвиди резерв за непредвидени и/или 
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неотложни разходи в размер до 10 на сто от общия размер на 

разходите по бюджета на общината. 

3. Утвърждава разходите за заплати през 2024 г., без звената 

от функция „Образование“, които прилагат системата на делегирани 

бюджети и определя - числеността на персонала за делегираните от 

държавата дейности, за местни дейности и разпределение на 

плановите разходи за заплати за 2024 г., съгласно Приложения № 

8;8а;8б;8в 

     4.1. Членски внос – 20 410 лв. 

 4.2. Обезщетения и помощи по решение на Общински 

съвет – 25 000 лв., в т.ч. 14 000 лв. за двойки с репродуктивни 

проблеми, 6 000 лв. за еднократни помощи за лечение, закупуване на 

лекарства, консумативи и заплащане на медицински услуги и 5 000 лв. 

за отпускане на еднократно финансово подпомагане и стимулиране на 

деца и младежи с изявени дарби. За дейност „Обредни домове и зали“ 

- 2 000 лв. 

4.3. Субсидии за:  

 4.3.1. Читалища – 870 688 лв. 

 4.3.2. Спортни клубове – 232 000 лв., предвидени в 

дейност 714 “Спортни бази за спорт за всички” /§45-00 „Субсидия за 

организации с нестопанска цел“/, които да се разпределят съгласно 

приетата „Програма за развитие на физическото възпитание и спорта в 

Община Карлово за 2022 г.“, от ПК по “Туризъм, спорт и младежки 

дейности“ към Общински съвет Карлово.  

     4.4. Упълномощава кмета на общината да договори 

условията по предоставянето и отчитането на целевите средства по 

т.4.3.1. и 4.3.2.  

     4.5. Утвърждава „Културен календар“ на община Карлово 

за 2024 г./Приложение №9/ в размер на 453 900 лв., в т.ч.: 
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4.5.1 Собствен бюджет – 401 700 лв, в т.ч.: кметства към 

Собствен бюджет – 51 650 лв. 

4.5.2.Кметство Калофер – 20 200 лв. 

4.5.3.Кметство Баня – 8000 лв. 

4.5.4.Кметство Клисура – 10 000 лв. 

4.5.5.Кметство Розино – 6 000 лв. 

4.5.6.Климент – 8 000 лв. 

     4.6. Средства за реализиране на общински план за 

младежки дейности за 2024 г. в размер на 20 000 лв. и средства за 

програма за развитие на туризма 27 620 лв. 

     4.7. Упълномощава кмета на общината да определи 

допълнителни условия по предоставянето и отчитането на целевите 

средства по т. 4.6. 

5. Приема следните лимити за разходи: 

     5.1. СБКО в размер до 3 на сто ( не повече от 3 на сто) 

върху утвърдените разходи за основни заплати на лицата, назначени 

по трудови правоотношения. 

5.2. Разходи за представителни цели на кмета на общината на 

стойност 40 000 лв., разходи за международна дейност (краткосрочни 

командировки в чужбина) в размер на 20 000 лв. 

5.3. Разходи за представителни цели на Председателя на 

Общински съвет Карлово в размер на 20 000 лв. 

5.4. За погребение на самотни, без близки роднини, бездомни, 

безпризорни, настанени в заведения за социални услуги и 

регистрирани в службите за социално подпомагане лица, определя 

разходите за погребение по Приложение №19 

6. Утвърждава разпределението на преходния остатък 

реализиран в края на 2023 година по съответните дейности по 

бюджета на общината за 2024 година, съгласно Приложение № 6. 
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7. Одобрява актуализираната бюджетна прогноза за местните 

дейности с показатели за 2024 година и прогнозни показатели за 

периода 2025 г. и 2026 г.  по приходите, помощите, даренията, 

бюджетните взаимоотношения и финансирането и по разходи, 

съгласно Приложение № 12.  

8. Определя второстепенните разпоредители с бюджет на 

Община Карлово, съгласно Приложение № 13.  

9. Определя максимален размер на общинския дълг съгласно 

Приложение № 15. 

9.1. Максимален размер на общинския дълг към края на 

бюджетната година в размер на   12 059 850 лв. 

10. Номиналът на издадените през текущата бюджетна година 

общински гаранции да не надвишава 5 на сто от общата сума на 

приходите и общата изравнителна субсидия по последния годишен 

отчет за изпълнението на бюджета на общината. 

11. Одобрява максимален размер на новите задължения за 

разходи, които могат да бъдат натрупани през 2024 година по 

бюджета на общината, като наличните към края на годината 

задължения за разходи не могат да надвишават 15% на сто от 

средногодишния размер на отчетените разходи за последните четири 

години.  

12. Одобрява максимален размер на ангажиментите за 

разходи, които могат да бъдат поети през 2024 година по бюджета на 

общината, като наличните към края на годината поети ангажименти за 

разходи не могат да надвишават 50% на сто от средногодишния 

размер на отчетените разходи за последните четири години. 

13. Определя размера на просрочените задължения 

формирани към 31.12.2023 година, които ще бъдат разплатени от 
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бюджета за 2024 година в размер на 7 529 лв., съгласно Приложение 

№1. 

14. Определя размера на просрочените вземания, които се 

предвижда да бъдат събрани през 2024 година в размер на 780 400 лв. 

15. Определя разходите за изпълнение на дейностите на 

кметствата на самостоятелен бюджет в размер 1 262 473 лв., 

разпределени съгласно Приложение №16. 

15. Утвърждава разходи за осъществяване на функциите на 

органите на изпълнителната власт на територията на съответното 

кметство или кметско наместничество (на кметовете на кметства и 

кметските наместници) в общ размер на 293 620 лв., разпределен 

съгласно Приложение №17. 

16. Оправомощава кмета на общината да извършва 

компенсирани промени: 

16.1. В частта за делегираните от държавата дейности – между 

утвърдените показатели за разходите в рамките на една дейност, с 

изключение на дейностите на делегиран бюджет, при условие че не се 

нарушават стандартите за делегираните от държавата дейности и няма 

просрочени задължения в съответната делегирана дейност; 

16.2. В частта за местните дейности – между утвърдените 

разходи в рамките на една дейност или от една дейност в друга, без да 

изменя общия размер на разходите. 

16.3. В разходната част на бюджета за сметка на резерва за 

непредвидени и/или неотложни разходи.  

16.4. В изпълнение на правомощията си по т.17 кметът издава 

заповеди. 

17. Дава правомощия на кмета на общината да актуализира 

общинския бюджет във връзка с постъпилите средства от дарения, 

безвъзмездна помощ и други собствени приходи във второстепенните 
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разпоредители, във функция „Образование“, които прилагат системата 

на делегираните бюджети, като за целта издава заповеди. 

18. Възлага на кмета:  

18.1. Да утвърди бюджетите на второстепенните 

разпоредители с бюджет.  

18.2.Да организира разпределението на бюджета по 

тримесечия и да утвърди разпределението. 

18.3. Да информира Общинския съвет в случай на отклонение 

на средния темп на нарастване на разходите за местни дейности и да 

предлага конкретни мерки за трайно увеличаване на бюджетните 

приходи и/или трайно намаляване на бюджетните разходи. 

18.4. Да включва информация по чл.125, ал. 4 от ЗПФ в 

тримесечните отчети и обяснителните записки към тях. 

18.5. Да разработи детайлен разчет на сметките за средствата 

от Европейския съюз по отделни общински проекти, в съответствие с 

изискванията на Управляващия орган и МФ. 

19. Упълномощава кмета: 

     19.1. Да разработва и възлага подготовката на общински 

програми и проекти и да кандидатства за финансирането им със 

средства по структурни и други фондове на Европейския съюз и на 

други донори, по национални програми и от други източници за 

реализиране на годишните цели на общината за изпълнение на 

общинския план за развитие. 

    19.2. Да кандидатства за средства от централния бюджет и 

други източници за финансиране на общински програми и проекти. 

20. Одобрява индикативен годишен разчет за сметките за 

средствата от Европейския съюз, съгласно Приложение № 18 

21. Приема за сведение Протокол от публичното обсъждане 

на бюджета, съгласно Приложение № 20 
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Г-Н ТОДОРОВ: Понеже идваме към двете докладни, които са 

допълнително,  а те не са гледани от постоянните комисии, давам 15 

минути почивка и ще моля комисията по Административни и правни 

въпроси, защото и двата са юридически казуса, в моя кабинет да се 

събере и да излезе със становище. 

 

П О Ч И В К А 

 

 

Г-Н ТОДОРОВ: Колеги, ще ви помоля само да вдигнете 

ръката, за да проверим кворума. 

28 общински съветници са в залата, продължаваме си 

заседанието. 

Преминаваме към точка трета от дневния ред, която е относно  

Стартиране процедура за предоставяне за управление на 

Община Карлово на част от ПИ с идентификатор 67235.151.148, 

местност „Комся“ по Кадастралната карта и кадастралните регистри 

(КККР) на с. Слатина с начин на трайно ползване дере, държавна 

територия. 

Господин Кабаиванов, заповядайте. 

Г-Н КАБАИВАНОВ: Уважаеми колеги, 

Обясних ви защо се налага да внесем тази докладна. Затова ви 

предлагам проекта за решение: 

1.На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация (ЗМСМА), чл. 73, ал. 5 от 
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Закона за горите (ЗГ), Общински съвет Карлово приема, че 

„Възстановяването и укрепването на малко дере – 200 м. в с. Слатина“ 

е обект от първостепенно значение за опазване на живота и здравето 

на живущите в с. Слатина.  

Мисля, че тука нямаме съмнения за необходимостта. 

2. На основание чл. 21, ал. 1 т. 8 от ЗМСМА, чл. 8, ал. 9 от 

Закона за общинската собственост (ЗОС), актуализира програмата за 

управление и разпореждане с общинска собственост за 2024 год., като 

допълва: 

т. VI (нова) – Обекти с първостепенно значение: 

1. част от ПИ с идентификатор 67235.151.148, местност 

„Комся“ по КККР на с. Слатина. 

3. На основание чл. 21, ал. 1, т. 11 от ЗМСМА и чл. 124б, ал. 1 

от Закона за устройство на територията (ЗУТ) Общински съвет 

Карлово одобрява задание за изработване на проект на подробен 

устройствен план-парцеларен план на част от ПИ с идентификатор 

67235.151.148, местност „Комся“ по КККР на с. Слатина за обект 

„Възстановяване и укрепване на малко дере – 200 м. в с. Слатина“, 

изготвено на основание чл. 73, ал. 5 от Закона за горите и чл. 125, ал. 1 

от ЗУТ. 

4. На основание чл. 21, ал. 1, т. 11 от ЗМСМА и чл. 124а, ал. 1 

от ЗУТ, във връзка с чл.73, ал.5 от Закон за горите, Общински съвет 

Карлово разрешава да се изработи проект на подробен устройствен 

план - парцеларен план за част от ПИ с идентификатор 67235.151.148, 

местност „Комся“ по КККР на с. Слатина, за обект „Възстановяване и 

укрепване на малко дере – 200 м. в с. Слатина“. 
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Проектът да се изготви съгласно изискванията на чл. 109 и чл. 

110 от ЗУТ, Наредба № 7 за правила и нормативи за устройство на 

отделните видове територии и устройствени зони, Наредба № 8 за 

обем и съдържание на устройствените планове и Закона за опазване на 

околната среда. 

Г-Н ТОДОРОВ: Благодаря Ви, господин Кабаиванов. 

Становище на Постоянната комисия по Административни и 

правни въпроси? 

Господин Стоев, заповядайте. 

Г-Н СТОЕВ: Господин председател, уважаеми колеги, 

В заседанието на комисията по Административни и правни 

въпроси с участието на госпожа Ковачева този проект за решение 

беше разгледан подробно и въпреки първоначалното принципно 

несъгласие на представителя на БСП за внасянето на проекта за 

решение в последния момент, всички единодушно подкрепиха 

проекта за решение, поради това, че бе разяснено необходимостта от 

вземане на решение. 

Г-Н ТОДОРОВ: Благодаря Ви, господин Стоев. 

Колеги, желаещи да вземат отношение? 

Не виждам.  

Преминаваме към гласуване. В точка втора на проекта за 

решение  имаме разпореждане с общинска собственост, а именно 

включване в Програмата за разпореждане и  управление  на общинска 

собственост, затова е поименно гласуването. 

Госпожо Мутафчийска… 
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Анастасия Димитрова Чолакова - за 

Ангел Тодоров Хазуров – за 

Божидар Павлов Бакалов - за 

Бочо Петров Бочев – за 

Ваня Иванова Чакърова – за 

Васил Иванов Илиев – за 

Веселин Тодоров Божков - за 

Веска Маринова Ненчева - за 

Владимир Евгениев Гунчев – за 

Гънчо Койчев Гънчев – за 

Дамян Славчев Дамянов – за 

Денис Ненов Каранайденов -  

Джемил Ахмед Караали - за 

Диана Любомирова Стайкова – за 

Добрина Танкова Чулкова - за 

Доньо Тодоров Тодоров -  за 

Емил Асенов Чалъков - за 

Емил Методиев Пехливанов - за 

Зорница Ранчева Ранчева -  

Иван Маринов Моллов - за 

Иван Николов Иванов -за 
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Илиана Минчева Лалова -за 

Лиляна Стоянова Драганова - за 

Лъчезар Иванов Бакърджиев - за 

Мариана Велева Василева – за 

Петя Павлова Кирова – за 

Радостин Миленов Маджуров - за 

Светлозар Аргиров Янков – за 

Стефка Пейкова Савова –за  

Татяна Божкова Пелева – за  

Теодор Делков Шойлеков – за 

Тошко Симеонов Стоев - за 

Цветелина Радева Раленекова - за 

Г-Н ТОДОРОВ: Уважаеми колеги, 

С 31 гласа „за“, против – няма, „въздържали се“ - няма, се 

приема проектът за решение. 

 

С това гласуване Общинският съвет прие РЕШЕНИЕ № 83 

 

1. На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация (ЗМСМА), чл. 73, ал. 5 от 

Закона за горите (ЗГ), Общински съвет Карлово приема, че 

„Възстановяването и укрепването на малко дере – 200 м. в с. Слатина“ 
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е обект от първостепенно значение за опазване на живота и здравето 

на живущите в с. Слатина.  

2. На основание чл. 21, ал. 1 т. 8 от ЗМСМА, чл. 8, ал. 9 от 

Закона за общинската собственост (ЗОС), актуализира програмата за 

управление и разпореждане с общинска собственост за 2024 год., като 

допълва: 

т. VI (нова) – Обекти с първостепенно значение: 

1. част от ПИ с идентификатор 67235.151.148, местност 

„Комся“ по КККР на с. Слатина. 

3. На основание чл. 21, ал. 1, т. 11 от ЗМСМА и чл. 124б, ал. 1 

от Закона за устройство на територията (ЗУТ) Общински съвет 

Карлово одобрява задание за изработване на проект на подробен 

устройствен план-парцеларен план на част от ПИ с идентификатор 

67235.151.148, местност „Комся“ по КККР на с. Слатина за обект 

„Възстановяване и укрепване на малко дере – 200 м. в с. Слатина“, 

изготвено на основание чл. 73, ал. 5 от Закона за горите и чл. 125, ал. 1 

от ЗУТ. 

4. На основание чл. 21, ал. 1, т. 11 от ЗМСМА и чл. 124а, ал. 1 

от ЗУТ, във връзка с чл.73, ал.5 от Закон за горите, Общински съвет 

Карлово разрешава да се изработи проект на подробен устройствен 

план - парцеларен план за част от ПИ с идентификатор 67235.151.148, 

местност „Комся“ по КККР на с. Слатина, за обект „Възстановяване и 

укрепване на малко дере – 200 м. в с. Слатина“. 

Проектът да се изготви съгласно изискванията на чл. 109 и чл. 

110 от ЗУТ, Наредба № 7 за правила и нормативи за устройство на 

отделните видове територии и устройствени зони, Наредба № 8 за 
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обем и съдържание на устройствените планове и Закона за опазване на 

околната среда. 

 

Г-Н ТОДОРОВ: Господин Кабаиванов, заповядайте, 

последната докладна… 

Г-Н КАБАИВАНОВ: Уважаеми колеги, 

Кандидатствахме по програма и реализирахме проект по 

програма „Региони в растеж 2014 – 2020 г., по който беше извършена 

реставрация на „Куршум джамия“ и както е по проект, трябва да бъде 

предадена за управление на Градски исторически музей. 

Затова се налага вкарването на докладната – за да може да 

кандидатстваме, затова е спешността, след разговор с Министъра на 

културата, той беше на 6-ти в Калофер – на честванията за 

рождението на  Ботев, и изиска докладната сега, за да може да 

кандидатстваме за държавно финансиране, така че Градският 

исторически музей да има достатъчно човешки персонал, човешки – 

имам предвид достатъчно служители, защото, имайте предвид, че 

„Куршум джамия“ е голяма и ако тази докладна не мине, то ние 

трябва да я оставим затворена и трябва тези, които са против, да 

обяснят защо искат „Куршум джамия“  да не работи. 

Каква ще бъде загубата на Градския исторически музей от 

факта, че средства от таксите не са постъпили от „Куршум джамия“ и 

така… 

Не мислете, че е удоволствие да вкарвам спешно 

допълнителни докладни. Те са вкарани, защото Министърът на 

културата изисква този срок. 
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Защо е предадена на музея? 

Защото това е културната институция – Градският 

исторически музей, която  има компетенциите да управлява „куршум 

джамия“, вече реставрирана, и да я представи на туристите от цяла 

България, дай Боже, и аз съм сигурен, че ще има интерес и от туристи 

от цяла Европа. 

Ако има въпроси, моля да ми се зададат, за да може да 

отговарям. 

Отговорих защо се налага днес, отговорих защо се налага да 

бъде предадена на Градския исторически музей, като тя всъщност 

запазва характера си на обект – публична общинска собственост, тука 

няма никакво съмнение. 

Помислете, че ако докладната не бъде приета, загубите за 

Градския исторически музей ще бъдат големи. Защото ние очакваме 

основната приходна част на Градския исторически музей да бъде от 

този обект. 

Ако има въпроси, съм готов да отговоря. 

Г-Н ТОДОРОВ: Само проекта за решение… 

Г-Н КАБАИВАНОВ: На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона 

за местното самоуправление и местната администрация и чл. 12, ал. 1 

от Закона за общинска собственост (ЗОС), Общински съвет Карлово 

Предоставя безвъзмездно за управление, за срок от 10 години, 

на Исторически музей – гр. Карлово, ПИ с идентификатор ИД 

36498.502.916 по КККР-Карлово, одобрени със Заповед № РД-18-

52//16.11.2011 г. на Изпълнителния директор на АГКК София, с площ 

2146 кв. м., трайно предназначеие на територията: урбанизирана; 
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НТП: за друг вид озеленени площи, идентичен с  парцел I-

озеленяване, кв. 45 по устройствения план на гр. Карлово и 

находящата се в него сграда с идентификатор 36498.502.916.1, със 

застроена площ 162 кв м., представляваща сграда - паметник на 

културата „Куршум джамия“, актувани с № 7038/16.12.2019 г., за 

поправка на акт за публичнаобщинскасобственост  № 6989/31.10.2019 

г., за срок от 10 години.  

2.Всички разходи по поддържка на имота, както и 

застраховката на същия да бъдат за сметка на Исторически музей – гр. 

Карлово. 

3.Упълномощава Кмета на Община Карлово да издаде 

заповед и подпише договор за безвъзмездно управление на описания в 

т.1 имот. 

Г-Н ТОДОРОВ: Благодаря Ви, господин Кабаиванов. 

 

Становище на комисията по Административни и правни 

въпроси? 

Г-Н СТОЕВ: Уважаеми господин председател, уважаеми 

колеги, в комисията отново се разгледа този проект с участие на 

представител на администрацията. 

От всички присъствали  членове, проектът беше подкрепен 

от 6 члена , трима от колегите са  „въздържал се“. 

Мотивите на колегата Гънчо Гънчев бяха свързани с въпроси, 

касаещи уреждане на трудовите правоотношения на служители на  

Историческия музей, в известна степен, според мен,  без връзка с 

проекта за решение. 

Не беше преодоляно на комисията принципното несъгласие 

на представителя на БСП за вкарване  в сесията на докладни в 

последния момент.    
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Надявам се, след разяснението, което кметът направи по този 

въпрос,  вече това несъгласие да е преодоляно, доколкото този проект 

за решение изисква квалифицирано мнозинство  и съпротивата срещу 

него, ако тя не бъде наистина преодоляна, ще доведе до 

невъзможността проектът да получи необходимия брой гласове и да 

се вземе решение. 

Благодаря. 

Г-Н ТОДОРОВ: Давам думата на господин Шойлеков. 

Заповядайте. 

Г-Н ШОЙЛЕКОВ: Уважаеми колеги, 

Аз ще подкрепя таи докладна с едно НО. 

Господин кмете, одеве стана въпрос, а сега искам да ми 

отговорите: ако тази докладна я вкарате след 14 дена, на нормалната 

сесия, линията ще бъде ли затворена? 

Вие казахте, че има опасност линията да бъде затворена,   

Начинът, по който излагате Вашите аргументи, не са 

коректни. 

Г-Н ТОДОРОВ: господин Кабаиванов, давам Ви думата. 

Г-Н КАБАИВАНОВ: Както започнах в началото, казах: не ми 

представлява някакво удоволствие да вкарвам извънредни докладни. 

Това направих, защото наистина ме посъветваха : приемете  

решението сега, защото иначе ще изпуснете възможността за 

държавно финансиране. 

Аз не искам да изгубим възможността, затова я внасям. 

Иначе няма проблем да я гледаме на другата сесия. 

Но „Куршум джамия“,у според поне откакто почна да … 

завърши реставрирането или крайния етап, интересът беше 

изключително голям. 
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Ако ние оставим, макар и за известно време, затворена 

„Куршум джамия“, това ще бъде реална загуба за Градския 

исторически музей, защото приходите от нея ще влизат като приход. 

А по отношение на това, което зададе господин Гънчев, 

служителите от „Старинно Карлово“ са освободени по логиката на 

структурата на общинската администрация, която беше приета на 

предишната сесия. 

Знаете, че „Старинно Карлово“ е в структурата на Градския 

исторически музей. Само че 4 бройки. Другите 3, не, 4 всъщност, те 

са осем, другите ги дофинансираме с местни приходи.  

Колко бройки ще можем да финансираме и изобщо дали ще 

можем, зависи и от „Куршум джамия“. Ако тя заработи, вероятността 

да финансираме със собствени приходи е по-малка. Защото трябва да 

има приходи. 

Г-Н ТОДОРОВ: Господин Янков, заповядайте. 

Г-Н ЯНКОВ: Уважаеми господин председател, уважаеми 

колеги, уважаеми господин Кабаиванов, 

Тук аз имам един въпрос: дали можеше самата сграда да бъде 

отделена от останалия имот, тъй като не съм сигурен, че музеят ще 

има капацитета да поддържа и околното пространство, само това 

информативно и да ви  кажа, по-скоро за наша информация, че 

археолозите, които правиха разкопките в „Куршум джамия“, 

водещата беше професор Ваклинова, която, за съжаление, вече не е 

сред нас, другият археолог живее в нашата община и може да бъде 

привлечен най-малко като консултант. 

 

Г-Н КАБАИВАНОВ: Естествено, че ние, БКС ще поддържа 

земята, не буди съмнение. 
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Тъй като в проекта, с който сме кандидатствали, за 

реставрация, има 20  изисквания , ние го правим точно както е по 

проекта. 

Целта е това, което е намерено на територията на общината 

като археологически артефакти, някои са от гранит и т.н., да бъдат 

разположени в тая площ. Тъй че… 

Не трябва да губим време, тъй като загубата на време е 

загуба на средства. 

Г-Н ТОДОРОВ: Колеги, желаещи други да вземат 

отношение? 

Тогава преминаваме към гласуване. Гласуването е поименно. 

 

Анастасия Димитрова Чолакова - за 

Ангел Тодоров Хазуров – въздържал се 

Божидар Павлов Бакалов - за 

Бочо Петров Бочев – за 

Ваня Иванова Чакърова – въздържал се 

Васил Иванов Илиев – за 

Веселин Тодоров Божков - за 

Веска Маринова Ненчева – въздържал се 

Владимир Евгениев Гунчев – въздържал се 

Гънчо Койчев Гънчев – въздържал се 

Дамян Славчев Дамянов – въздържал се 

Денис Ненов Каранайденов -  



85 
 

Джемил Ахмед Караали - за 

Диана Любомирова Стайкова – въздържал се 

Добрина Танкова Чулкова - за 

Доньо Тодоров Тодоров -  за 

Емил Асенов Чалъков - за 

Емил Методиев Пехливанов - за 

Зорница Ранчева Ранчева -  

Иван Маринов Моллов - за 

Иван Николов Иванов -за 

Илиана Минчева Лалова -за 

Лиляна Стоянова Драганова - за 

Лъчезар Иванов Бакърджиев - за 

Мариана Велева Василева – въздържал се 

Петя Павлова Кирова – въздържал се 

Радостин Миленов Маджуров - за 

Светлозар Аргиров Янков – за 

Стефка Пейкова Савова –за  

Татяна Божкова Пелева – за  

Теодор Делков Шойлеков – за 

Тошко Симеонов Стоев - за 

Цветелина Радева Раленекова - за 
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Г-Н ТОДОРОВ: Колеги, 

С 22 гласа „за“, против – няма, „въздържали се“ - 9, се 

приема проектът за решение. 

 

С това гласуване Общинският съвет прие РЕШЕНИЕ № 84 

 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация и чл. 12, ал. 1 от Закона за 

общинска собственост (ЗОС), Общински съвет Карлово 

Предоставя безвъзмездно за управление, за срок от 10 години, 

на Исторически музей – гр. Карлово, ПИ с идентификатор ИД 

36498.502.916 по КККР-Карлово, одобрени със Заповед № РД-18-

52//16.11.2011 г. на Изпълнителния директор на АГКК София, с площ 

2146 кв. м., трайно предназначение на територията: урбанизирана; 

НТП: за друг вид озеленени площи, идентичен с  парцел I-

озеленяване, кв. 45 по устройствения план на гр. Карлово и 

находящата се в него сграда с идентификатор 36498.502.916.1, със 

застроена площ 162 кв м., представляваща сграда - паметник на 

културата „Куршум джамия“, актувани с № 7038/16.12.2019 г., за 

поправка на акт за публичнаобщинскасобственост  № 6989/31.10.2019 

г., за срок от 10 години.  

2.Всички разходи по поддържка на имота, както и 

застраховката на същия да бъдат за сметка на Исторически музей – гр. 

Карлово. 

3.Упълномощава Кмета на Община Карлово да издаде 

заповед и подпише договор за безвъзмездно управление на описания в 

т.1 имот. 
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Г-Н ТОДОРОВ: Колеги, преди да закрия днешната сесия, 

имам покани, съответно и към вас, във връзка с възпоменателното 

отбелязване на гибелта на Васил Левски, на 18-ти февруари моля, 

заповядайте от 18 часа на Възпоминателна церемония и от 19 часа – 

„Моят Левски“ – възпоминателен спектакъл на Средно училище 

„Васил Левски“. 

На 19-ти февруари от 9 часа започват честванията с 

Архиерейска света литургия в памет на Апостола в църквата „Света 

Богородица“, 13 часа – площад „Васил Левски“ – възпоминателен 

митинг. 

След това следва шествие до родната къща на Апостола и 

връчване на наградата на Комитет „Васил Левски“ – Карлово. 

Благодаря ви. 

Поради изчерпване на дневния ред, закривам днешната 

сесия. 

 

ИЗГОТВИЛ ПРОТОКОЛА:  ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОбС: 

  /Н.Арменова/    /ДОНЬО ТОДОРОВ/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


